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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
 

1.1 Σκοπός εργασίας 

 
Σκοπός της Πτυχιακής Εργασίας που θα παρουσιάσουµε παρακάτω είναι η επέκταση και 
βελτίωση Ιστοσελίδας Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας και 
ανάπτυξη κατάλληλων Βάσεων ∆εδοµένων πληροφοριών και µετρήσεων πάνω σε 
αυτή. Με το συγκεκριµένο λογισµικό που παρουσιάζουµε παρακάτω έχουµε την 
δυνατότητα πιο εύκολης απλής διαχείρισης των προαναφερθέντων βάσεων. 
 
 

1.2 Λογισµικά πακέτα που χρησιµοποιήθηκαν  

 
Τα λογισµικά πακέτα που χρησιµοποιήσαµε είναι α) Microsoft Access για την 
καταχώριση άρθρων σχετικών µε την Ηλεκτροµαγνητική Ακτινοβολία και β) Visual 
Studio 2005 µε χρήση της γλώσσας προγραµµατισµού C# για την δηµιουργία 
κατάλληλων φορµών για την επεξεργασία των προαναφερθέντων βάσεων δεδοµένων. 
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2. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ 

 

2.1  Η έννοια της ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας 
 
Ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία ονοµάζεται το σύνολο των ακτινοβολιών που 
µεταφέρουν ενέργεια µε τη µορφή ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων, δηλαδή τοπικών 
και χρονικών µεταβολών του µαγνητικού και ηλεκτρικού πεδίου. 
Τα ηλεκτροµαγνητικά πεδία καλύπτουν ένα αχανές φάσµα συχνοτήτων, το οποίο 
διαιρείται σε ζώνες, ανάλογα µε τον τρόπο της παραγωγής ή της χρήσης τους. 
Αν και η περιοχή άνω των 300 γιγακύκλων (300 GHz) έχει µελετηθεί αρκετά (ακτίνες 
χ, ακτίνες γ), εντούτοις οι βιολογικές επιδράσεις των στατικών πεδίων και των 
ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων µέχρι 300 GHz αγνοήθηκαν για πολλά χρόνια εντελώς 
πράγµα ιδιαίτερα άσχηµο νοµίζουµε, αφού ο άνθρωπος δέχεται καθηµερινά τέτοιου 
είδους ακτινοβολία. 
 
Η ακτινοβολία αυτή λέγεται µη ιονίζουσα, αφού δεν είναι ικανή να ιονίσει άτοµα. 
Χαρακτηριστικές πηγές τέτοιας ακτινοβολίας είναι τα τηλεφωνικά καλώδια, τα σύρµατα 
µεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, οι ποµποί ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σηµάτων, 
οι ποµποί ραντάρ, όλες οι ηλεκτρικές συσκευές του σπιτιού, οι φούρνοι µικροκυµάτων, 
οι ηλεκτρικοί συσσωρευτές, οι ηλεκτρικές αντιστάσεις θέρµανσης, τα ηλεκτρονικά 
παιχνίδια, οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οι ηλεκτρικές κουβέρτες κ.α. 
Κάθε χρονικά µεταβαλλόµενο ηλεκτρικό πεδίο δηµιουργεί ένα αντίστοιχο παλλόµενο 
µαγνητικό πεδίο και αντίστροφα. Τα παλλόµενα ηλεκτρικά και µαγνητικά πεδία 
µεταδίδονται στο χώρο µε την ταχύτητα του φωτός. Ο Hertz, προσδιόρισε το µέτρο της 
ταχύτητας αυτής, (c), που για το κενό ή τον αέρα, είναι περίπου 300.000 χιλιόµετρα το 
δευτερόλεπτο. 
Στις χαµηλές συχνότητες, που ο ρυθµός µεταβολής των πεδίων είναι µικρός, τα δύο 
πεδία θεωρούνται ασύζευκτα και οι εντάσεις τους µετρώνται ξεχωριστά. Για συχνότητες 
άνω των 100 ΜHz, τα δύο πεδία συνιστούν ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα, οπότε 
µετράµε ένταση κύµατος. Στο ηλεκτροµαγνητικό κύµα το ηλεκτρικό και το µαγνητικό 
πεδίο είναι κάθετα µεταξύ τους και ταυτόχρονα κάθετα στη διεύθυνση διάδοσης του 
κύµατος, σε κάθε χρονική στιγµή. 
 
 

2.2  Ορισµοί βασικών εννοιών και µεγεθών 
 
Ηλεκτρικό πεδίο ονοµάζουµε τον χώρο µέσα  στον οποίο ασκούνται δυνάµεις σε 
ηλεκτρικά φορτία.  
Μαγνητικό πεδίο  είναι   ο χώρος  µέσα  στον οποίο  ασκούνται  δυνάµεις  σε 
ηλεκτρικά ρεύµατα. 
Ένταση του ηλεκτρικού πεδίου (Ε) είναι το µέγεθος που εκφράζει πόσο ισχυρό είναι 
το ηλεκτρικό πεδίο σε ένα συγκεκριµένο σηµείο του.  
Ένταση του µαγνητικού πεδίου (Β) είναι το µέγεθος που εκφράζει πόσο ισχυρό 
είναι το µαγνητικό πεδίο σε ένα συγκεκριµένο σηµείο του.  
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2.3  Η έννοια του ιοντισµού 
 
Ιοντισµός του ατόµου είναι η βίαιη αποµάκρυνση ενός ή περισσοτέρων ηλεκτρονίων 
από τις ηλεκτρονικές ατοµικές στοιβάδες, εξαιτίας  της δράσης κάποιου εξωτερικού 
αιτίου µε αποτέλεσµα την παραγωγή αντίθετα φορτισµένων ιόντων. Τα ιόντα αυτά 
αφορούν αφενός στα αρνητικά ηλεκτρόνια που αποµακρύνθηκαν από  το άτοµο και 
αφετέρου στα ελλειµµατικά σε ηλεκτρόνια θετικά φορτισµένα άτοµα που προέκυψαν 
από την αλληλεπίδραση. 
Ιοντισµός ουδέτερου ατόµου από  προσβολή ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας. Βίαιη 
εκδίωξη του ηλεκτρονίου από το άτοµο και παραγωγή ζεύγους αντίθετα φορτισµένων  
ιόντων. Για να εκδιωχθεί ένα ηλεκτρόνιο από τις στοιβάδες του, απαιτείται ενέργεια η 
οποία  προσδίδεται στο άτοµο από κάποιο εξωτερικό αίτιο Η ενέργεια αυτή πρέπει 
προφανώς να καλύπτει την ενέργεια σύνδεσης του ηλεκτρονίου στο άτοµο. Η τιµή της 
εξαρτάται από την ταυτότητα του ατόµου και τη θέση της ηλεκτρονικής στοιβάδας στην 
οποία είναι συνδεδεµένο του ηλεκτρόνιο. δεν µπορεί να είναι µικρότερη των 10 eV. 
Μεταξύ των αιτίων που µπορούν να προκαλέσουν ιοντισµό, είναι όπως προαναφέρθηκε 
και οι ακτινοβολίες υψηλής ενέργειας, οι οποίες για την ικανότητά τους αυτήν 
αποκαλούνται ιοντίζουσες ακτινοβολίες 
 

2.4  ∆ιαχωρισµός οντίζουσας και µη ιοντίσζουσας ακτινοβολίας 
 
Ο άνθρωπος κατά τη διάρκεια της ζωής του δέχεται συνεχώς ενέργεια µε τη µορφή 
ακτινοβολίας, τόσο από το φυσικό του περιβάλλον όσον και από τεχνητές πηγές. Η 
ακτινοβολία αυτή επιδρά πάνω του κατά τρόπο πολύπλοκο, άλλοτε ευεργετικό και 
άλλοτε βλαβερό, εξαρτώµενο από το είδος της, την έντασή της  και την ενέργεια που 
µεταφέρει. 
Οι ακτινοβολίες µπορούν σε πρώτη προσέγγιση να διακριθούν µε βάση την ενέργειά 
τους σε δύο µεγάλες κατηγορίες: τις ιοντίζουσες και τις µη ιοντίζουσες.  
 
Ιοντίζουσα είναι η ακτινοβολία που µεταφέρει µεγάλη ενέργεια µεγαλύτερη από 
10eV,  ικανή να εισχωρήσει στην ύλη, να διασπάσει βίαια χηµικούς δεσµούς και να 
προκαλέσει βιολογικές βλάβες σε ζώντες οργανισµούς. Ιοντίζουσες ηλεκτροµαγνητικές 
ακτινοβολίες είναι οι ακτινοβολίες Χ και γ. 
 
Μη ιοντίζουσα είναι η ακτινοβολία που µεταφέρει σχετικά µικρή ενέργεια, ανίκανη 
κατά την αλληλεπίδραση να προκαλέσει άµεσα ιοντισµό, αλλά ικανή να προκαλέσει 
ηλεκτρικές, θερµικές ή χηµικές επιδράσεις στα κύτταρα άλλοτε ευεργετικές και άλλοτε 
επιβλαβείς για τη λειτουργία τους.  
Οι δύο αυτές µεγάλες κατηγορίες ακτινοβολιών εµφανίζουν σηµαντικά διαφορετικές 
ιδιότητες µεταξύ τους και κατ΄ επέκταση έχουν διαφορετικές επιπτώσεις στον 
άνθρωπο.  Για το λόγο αυτό, οι τρόποι η προστασίας από αυτές απαιτούν  τελείως 
διαφορετική  µεθοδολογία και µελετώνται από διαφορετικές οµάδες επιστηµόνων. 
 

2.5  Τα είδη των ιοντισουζών ακτινοβολιών 
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Με τον όρο ιοντίζουσες ακτινοβολίες χαρακτηρίζουµε τις ακτινοβολίες εκείνες που 
µεταφέρουν ικανή ενέργεια ώστε κατά την αλληλεπίδραση τους µε την ύλη να 
προκαλέσουν  ιοντισµό των ατόµων της. 
Οι ιοντίζουσες ακτινοβολίες εκπέµπονται από φυσικές πηγές παραγωγής ακτινοβολιών 
(φυσικά ραδιοϊσότοπα, η κοσµική ακτινοβολία κ.λ.π.), ή από τεχνητές πηγές αντίστοιχα 
(ακτινολογικές λυχνίες, τεχνητά ραδιοϊσότοπα κ.λ.π.). Στις ιοντίζουσες ακτινοβολίες 
κατατάσσονται οι ηλεκτροµαγνητικές ακτινοβολίες όπως η γ και η Χ και οι  
σωµατιδιακές αντίστοιχα όπως οι α, β, τα πρωτόνια, τα νετρόνια και κάποια υποατοµικά 
σωµατίδια που παράγονται τεχνητά ή αποτελούν συνιστώσες της  κοσµικής 
ακτινοβολίας.  
Από τις ακτινοβολίες αυτές οι πιο γνωστές είναι η ακτινοβολία Χ που παράγεται στις 
ακτινολογικές λυχνίες και χρησιµοποιείται ευρέως στην ιατρική καθώς  και οι α, β, και γ 
που εκπέµπονται από τους φυσικούς ή τεχνητούς ασταθείς πυρήνες των ατόµων 
κάποιων στοιχείων που αποκαλούνται ραδιοϊσότοπα. 
 

2.6  Τα είδη των µη ιοντίζουσων ακτινοβολιών 
 
α) Ακτινοβολία εξαιρετικά χαµηλής συχνότητας (ELF) 
Η ακτινοβολία ELF των 50/60 Hz παράγεται από τα ηλεκτροφόρα καλώδια, την 
ηλεκτρική καλωδίωση, και τον ηλεκτρικό εξοπλισµό. Οι κοινές πηγές έντονης έκθεσης 
σε αυτή την ακτινοβολία περιλαµβάνουν τους κλιβάνους επαγωγής και τα υψηλής 
τάσεως ηλεκτροφόρα καλώδια. 
β)Ακτινοβολία ραδιοσυχνοτήτων (RF)/Ακτινοβολία µικροκυµάτων (MW) 
Η ακτινοβολία µικροκυµάτων απορροφάται κοντά στο δέρµα, ενώ η ακτινοβολία RF 
µπορεί να απορροφηθεί από όλο το σώµα. Σε αρκετά υψηλές εντάσεις και οι δύο 
ακτινοβολίες βλάπτουν τους ιστούς εξ' αιτίας της θέρµανσης των. Οι πηγές 
ακτινοβολίας RF και MW περιλαµβάνουν τις κεραίες των ραδιοφωνικών κυµάτων, τα 
ραντάρ και τα κυψελωτά κινητά τηλέφωνα, σταθµοί κινητής ακτινοβολίας (900MHz). 
γ) Υπέρυθρη ακτινοβολία(IR) 
Το δέρµα και τα µάτια απορροφούν την υπέρυθρη ακτινοβολία ως θερµότητα. Τα 
άτοµα, που εκτίθενται σε αυτήν, καταλαβαίνουν την υπερβολική έκθεση σε αυτήν όταν 
ζεσταίνονται ή και πονάνε ακόµα. Τέτοιες πηγές ακτινοβολίας IR περιλαµβάνουν τους 
φούρνους, τους λαµπτήρες θερµότητας, και τα λέιζερ IR. 
δ) Ορατή ακτινοβολία 
Οι διαφορετικές ορατές συχνότητες του ηλεκτροµαγνητικού φάσµατος (EM) 
θεωρούνται από τα µάτια µας ως διαφορετικά χρώµατα. Ο καλός φωτισµός συµβάλλει 
στην καλή διάθεση αλλά η υπερβολική ορατή ακτινοβολία µπορεί να βλάψει τα µάτια 
και το δέρµα. 
ε) Υπεριώδης ακτινοβολία(UV) 
Τα φωτόνια της υπεριώδους ακτινοβολίας έχουν υψηλή ενέργεια και είναι ιδιαίτερα 
επικίνδυνη επειδή δεν υπάρχει συνήθως κανένα άµεσο σύµπτωµα της υπερβολικής 
έκθεσης. Οι πηγές της UV ακτινοβολίας περιλαµβάνουν τον ήλιο, τα µαύρα φώτα, η 
οξυγονοκόλληση, και τα UV λέιζερ. 
στ) Κίνδυνοι λέιζερ 
Τα λέιζερ εκπέµπουν UV, ορατές και IR ακτινοβολίες και πρώτιστα κινδυνεύουν τα 
µάτια και το δέρµα. Τα κοινά λέιζερ περιλαµβάνουν τα IR λέιζερ του CO2 , τα ορατά 
λέιζερ περιλαµβάνουν του ηλίου - νέου, νεοδµίου YAG, και τα κόκκινα ορατά λέιζερ, 
ενώ τα UV λέιζερ του αζώτου. 
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2.7  Θερµικές και µη θερµικές επιδράσεις 
 
Θερµικές ονοµάζονται οι επιδράσεις της ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας που 
οφείλονται σε µετρήσιµη αύξηση της θερµοκρασίας των ιστών που δέχονται 
ακτινοβολία. Οι βλάβες στον οργανισµό προξενούνται από τη θέρµανση των 
ακτινοβολούµενων ιστών και από την αδυναµία των θερµορυθµιστικών µηχανισµών 
των διαφόρων ιστών στην αντιµετώπιση της ακτινοβόλησης. Παρατηρήσιµη αύξηση 
τους θερµοκρασίας προκαλείται από πυκνότητες ισχύος άνω του 1 mW/cm2.  
Ενδεικτικά µόνο αναφέρεται ότι η τιµή SAR = 4 W/Kg µπορεί να προκύψει, υπό 
ορισµένες συνθήκες έκθεσης, από ένα πεδίο που έχει πυκνότητα ισχύος περίπου 
10mW/cm2. 
 
Oι µη θερµικές επιδράσεις προκαλούνται από µικρές πυκνότητες ισχύος ώστε να µη 
παρατηρείται αύξηση της θερµοκρασίας των ιστών. Η δράση των Η/Μ κυµάτων µε το 
ανθρώπινο σώµα µπορεί να προκαλέσει τη διέγερση κυττάρων του µυϊκού και του 
νευρικού ιστού, που ανταποκρίνονται σε ηλεκτρικά ερεθίσµατα. Αυτά προέρχονται από 
τα επαγόµενα στο σώµα ηλεκτρικά ρεύµατα. 
Οι επιδράσεις που χαρακτηρίζονται ως θερµικές συµβαίνουν συνήθως για συχνότητες 
πεδίων κάτω των 10ΜΗz. Μη θερµικές επιδράσεις µπορεί να έχουµε και σε υψηλότερες 
συχνότητες, εφόσον οι τιµές SAR είναι µικρότερες από τα όρια. Για να φτάσουµε στο 
κατώφλι διεργέσεως των κυττάρων απαιτούνται πολύ ισχυρά πεδία.   
Σύµφωνα µε τις µέχρι σήµερα επιστηµονικές γνώσεις δεν είναι σαφής ο τρόπος µε τον 
οποίο οι µη θερµικές επιδράσεις αποτελούν κίνδυνο για την υγεία. Παρ' όλα αυτά, έχει 
προταθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση ότι πρέπει να γίνει έρευνα προς τη 
κατεύθυνση αυτή διότι µόνο µε βάση τα αποτελέσµατα που θα προκύψουν από την 
έρευνα αυτή µπορεί να θεσπιστούν όρια ασφαλείας για τις θερµικές επιδράσεις.  
Οι µη-θερµικές επιπτώσεις θεωρούνται και οι πιο σηµαντικές από βιολογικής και 
ιατρικής σκοπιάς και δεν καλύπτονται από τα όρια ασφαλείας που έχουν θεσπισθεί, 
επειδή δεν είναι άµεσα µετρήσιµες µε κάποιο όργανο Με άλλα λόγια δεν υπάρχει απ΄ 
ευθείας συνάρτηση της έντασης της ακτινοβολίας, η οποία µπορεί να µετρηθεί µε 
όργανο σε µονάδες π.χ. χιλιοστοβαττ ανά τετραγωνικό εκατοστόµετρο. 
 

2.8  Τα όρια επικινδυνότητας µε βάση τις θερµικές επιδράσεις 
 
Οι επιπτώσεις των ηλεκτροµαγνητικών πεδίων στην ανθρώπινη υγεία εξαρτώνται από 
τον βαθµό απορρόφησης τους από τους διάφορους ιστούς. Έχουµε τρεις µηχανισµούς 
µεταφοράς ενέργειας από το κύµα στο ανθρώπινο σώµα, µε αποτέλεσµα την αύξηση 
της θερµοκρασίας του: 

1. ∆ιέγερση των ελευθέρων ηλεκτρονίων των ατόµων.  
2. Εξαναγκασµένη πόλωση των ατόµων και µορίων των ιστών από το ηλεκτρικό 

πεδίο του κύµατος.  
3. Ευθυγράµµιση υπαρχόντων δίπολων ατόµων ή µορίων µε το ηλεκτρικό πεδίο 

του κύµατος.  

Αυτό που ενδιαφέρει τους επιστήµονες, τους φορείς αλλά και τους κατασκευαστές των 
τηλεφώνων είναι ο ρυθµός ειδικής απορρόφησης της ενέργειας (SAR) από το σώµα - 
µε άλλα λόγια, πόση ακτινοβολία απορροφούν οι ιστοί από µια συσκευή που βρίσκεται 
κοντά µας. 
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Ο τύπος υπολογισµού του SAR για ένα ζωικό ιστό πυκνότητας ρ και ειδικής 
θερµοκρασίας C, για ορισµένη συχνότητα και προσανατολισµό, είναι: SAR = 4,166 ρ C 
∆Τ/∆t (Watts/cm3) 
Έτσι, µε βάση µόνο τους θερµικούς µηχανισµούς, τα όρια επικινδυνότητας των 
∆υτικών ∆ιεθνών Οργανισµών είναι τα εξής: 
Ο µέγιστος αριθµός απορρόφησης κυµατικής ενέργειας (SAR) δεν πρέπει να υπερβαίνει 
την τιµή των 0,4 W/Kg, αθροιζόµενη κατά µέσο όρο µέσα σε οποιαδήποτε 6 λεπτά του 
εικοσιτετραώρου και για ολόσωµη έκθεση. 
 

2.7  Η λειτουργία της κινητής τηλεφωνίας 

 
Πλέον έχουµε τη δυνατότητα τηλεφωνικής επικοινωνίας παντού και πάντα, στο σπίτι ή 
στο δρόµο, µε τον ίδιο πάντα αριθµό τηλεφώνου και χωρίς περιορισµούς από 
καλώδια:   
Αυτό γίνεται µε τις υπηρεσίες της κινητής τηλεφωνίας. Η κινητής τηλεφωνία είναι ένα 
δίκτυο που συνίσταται από κυψέλες, γι αυτό και ονοµάζεται κυψελοειδές ή κυψελωτό 
δίκτυο. Σε κάθε κυψέλη υπάρχει ένας σταθµός βάσης που επικοινωνεί µε τα κινητά 
τηλέφωνα στο κοντινό περιβάλλον του - δηλαδή στην κυψέλη του. Ένας σταθµός 
βάσης αποτελείται από αρκετές κεραίες εκποµπής και λήψης, που συνήθως είναι 
στερεωµένες σε έναν ιστό, καθώς και από µια µονάδα ελέγχου. Οι σταθµοί βάσης 
συνδέονται µε ένα κέντρο µε συνηθισµένα τηλεφωνικά καλώδια ή µε 
υπερκατευθυντικές ζεύξεις. Από αυτό λαµβάνουν τις συνοµιλίες που πρέπει να 
διαβιβάσουν σε κάποιο κινητό τηλέφωνο στην κυψέλη τους, και σ' αυτό διαβιβάζουν τις 
συνοµιλίες που διενεργούνται από κάποιο κινητό τηλέφωνο στην κυψέλη τους. Αν 
κάποιο κινητό τηλέφωνο αποµακρυνθεί από την κυψέλη, τότε η σύνδεση µεταβιβάζεται 
αυτόµατα στην επόµενη κυψέλη. Το µέγεθος της κυψέλης ορίζεται από τον 
αναµενόµενο αριθµό χρηστών κινητών τηλεφώνων και καθορίζεται κατά το σχεδιασµό 
του δικτύου. Καθώς ένας σταθµός βάσης µπορεί συνήθως να εξυπηρετήσει ταυτόχρονα 
το πολύ 64 κινητά τηλέφωνα, οι κυψέλες στις αγροτικές περιοχές µε µικρή τηλεφωνική 
πυκνότητα είναι µεγάλες (διάµετρος 1 έως 4 km ή και µεγαλύτερη), ενώ αντίθετα στο 
κέντρο κάποιας µεγαλούπολης µικρές (διάµετρος 300 έως 400 µέτρα). Το ραδιοσήµα 
του σταθµού βάσης πρέπει να είναι τόσο ισχυρό ώστε να φθάνει σε κάποιο κινητό 
τηλέφωνο ακόµη και στο όριο της κυψέλης, αλλά όχι υπερβολικά ισχυρό, επειδή έτσι 
θα δηµιουργούσε παρεµβολές στα σήµατα της επόµενης ή µεθεπόµενης κυψέλης. Αν 
σε κάποια κυψέλη χρησιµοποιούνται όλο και περισσότερα κινητά τηλέφωνα, έρχεται 
στιγµή που υπερφορτώνεται ο σταθµός βάσης. Τότε γίνεται υποδιαίρεση της κυψέλης. 
Εγκαθίστανται δηλαδή αναγκαστικά πρόσθετοι σταθµοί βάσης που µε µικρότερη ισχύ 
εκποµπής εξυπηρετούν τις ήδη µικρότερες κυψέλες τους. Η κινητή τηλεφωνία 
χρειάζεται σταθερούς σταθµούς βάσης και κινητά τηλέφωνα.  
 

2.10  Η ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία των κινητών τηλεφώνων 
 
Ενώ υπάρχει γενική παραδοχή από την παγκόσµια επιστηµονική κοινότητα ότι η 
ακτινοβολία των κεραιών των σταθµών βάσης GSM έχει ασήµαντη επίδραση στην υγεία 
του ανθρώπου, διαφορετική εµφανίζεται η εικόνα όσον αφορά στην ακτινοβολία των 
κινητών τηλεφώνων. Πρώτη ανησυχία για την πιθανή επικινδυνότητα των κινητών 
τηλεφώνων ξέσπασε το 1993. Κάποιος ισχυρίστηκε ότι ο θάνατος της γυναίκας του από 
καρκίνο του εγκεφάλου προκλήθηκε από χρήση κινητού τηλεφώνου. Ο θόρυβος που 
προκλήθηκε µείωσε τότε σηµαντικά την τιµή των µετοχών των εταιριών κινητής 

Σελίδα 10 από 94 



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ ΚΡΗΤΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

τηλεφωνίας. Τότε ανακοινώθηκε ότι µέχρι στιγµής οι επιστηµονικές έρευνες δεν έχουν 
αποδείξει σύνδεση του καρκίνου του εγκεφάλου µε την ακτινοβολία του φορητού 
τηλεφώνου και συνεπώς δεν υπάρχει λόγος λήψης πρόσθετων µέτρων ασφαλείας 
πέραν των ισχυόντων. 
α) Για ολόσωµη 24ωρη έκθεση όριο επικινδυνότητας είναι τα 0,6 mW/cm2 ή 600 
µW/cm2 και ως µέγιστο επιτρεπόµενο (SAR) τα 0,8 W/kg. 
β) Όταν η έκθεση είναι τοπική όπως και στα κινητά, υπερβάσεις των ορίων αυτών 
επιτρέπονται αν µπορεί να αποδειχθεί ότι ο SAR είναι µικρότερος από 1,6 W/kg κατά 
µέσον όρο για κάθε γραµµάριο οποιουδήποτε ιστού της κεφαλής. 
γ) Οι ποµποί συχνοτήτων 450-1500 MHz θεωρούνται ασφαλείς αν η ισχύς εκποµπής 
τους είναι µικρότερη από 1,4. Έτσι, το φορητό του GSM (f=900MHz), µπορεί να 
θεωρηθεί ασφαλές αν η ισχύς του είναι µικρότερη από 0,7 Watts και εφόσον, σύµφωνα 
µε την οδηγία, απέχει από το σώµα απόσταση µεγαλύτερη από 2,5 cm. 
 

2.11  Η ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία των κεραιών βάσης 
 
Η κεραία σταθµού βάσης εκπέµπει το µεγαλύτερο ποσοστό της ισχύος της οριζοντίως 
(κάθετα στο µεγάλο άξονα της κεραίας) και ελάχιστο ποσοστό κατακόρυφα. Κατά τη 
διεύθυνση µέγιστης ακτινοβολίας, οι τιµές της πυκνότητας ισχύος γίνονται µικρότερες 
από όλα τα όρια επικινδυνότητας πέρα από απόσταση των 50 µέτρων. Ύστερα από 
µετρήσεις σε σταθµούς βάσης σε απόσταση µόλις 10 µέτρων που έγιναν στην Ελλάδα 
και που απεικονίζουν την χειρότερη περίπτωση έκθεσης έχουµε τα εξής συµπεράσµατα: 
Η µέγιστη µετρούµενη πυκνότητα πεδίου βρέθηκε µικρότερη από το όριο προστασίας. 
Παροµοίως, εφαρµόζοντας και το συντελεστή έκθεσης από πολλαπλές πηγές, 
υπολογιστήκανε τιµές που είναι µικρότερες της µονάδας. Αφού λοιπόν στην ακραία 
περίπτωση απευθείας έκθεσης, σε απόσταση µόλις 10 µέτρων από την κεραία 
εκποµπής, το πεδίο αναπτύσσεται εντός ορίων επικινδυνότητας, τότε είναι εύκολα 
αντιληπτό, λαµβάνοντας υπόψη και τη σχέση διάδοσης σε ελεύθερο χώρο όπου το 
πεδίο αποσβένυται µε ρυθµό αντιστρόφως ανάλογο του τετραγώνου της αποστάσεως, 
ότι σε οποιοδήποτε άλλο σηµείο πέραν της αποστάσεως των 10 µέτρων το πεδίο 
παίρνει τιµές σαφώς µικρότερες. 
 

2.12  Επιπτώσεις της ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας 
 
Πολλές σηµαντικές λειτουργίες των κυττάρων και ειδικότερα του εγκεφάλου, 
στηρίζονται στη δηµιουργία ηλεκτρικών δυναµικών. Είναι συνεπώς προφανές ότι 
οποιαδήποτε παρέµβαση µε κάποια εξωτερική ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία και στο 
βαθµό που αυτή θα είναι παραπλήσιας ή και µεγαλύτερης έντασης µε τα ενδογενή 
ηλεκτρικά πεδία, θα έχει ως αποτέλεσµα να επηρεαστεί το κυτταρικό σύστηµα ως προς 
τη φυσιολογική του λειτουργία. Το θέµα αυτό έχει απασχολήσει τους ερευνητές για 
πολλές δεκαετίες όχι µόνο στην περίπτωση των συχνοτήτων της κινητής τηλεφωνίας 
αλλά και στην περίπτωση των άλλων ραδιοσυχνοτήτων που ευρίσκονται στην υπηρεσία 
του ανθρώπου επί µακρύτερο χρονικό διάστηµα. 
Όµως καµιά από αυτές τις ακτινοβολίες δεν έχει τόσο άµεση σχέση µε τον απλό πολίτη 
όση η ακτινοβολία από την κινητή τηλεφωνία. Για παράδειγµα, τα κύµατα ραντάρ 
αφορούν µικρές οµάδες εργαζοµένων, το ίδιο και οι ραδιοφωνικοί αλλά και οι 
τηλεοπτικοί σταθµοί. Οι δέκτες τηλεόρασης δεν εκπέµπουν ραδιοσυχνότητες αλλά µόνο 
λαµβάνουν. Με άλλα λόγια, το πρόβληµα που έχει δηµιουργηθεί δεν έχει ανάλογό του 
στην ιστορία του ανθρώπινου γένους ως προς τη µαζικότητα της χρήσης αυτών των 
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συσκευών εκποµπής Ήταν συνεπώς αναµενόµενο να γίνεται µεγάλη προσπάθεια 
διερεύνησης των επιπτώσεων ειδικά στην περίπτωση της κινητής τηλεφωνίας, 
προσπάθεια που έχει ξεκινήσει εδώ και αρκετά χρόνια.  
Μια άλλη ιδιοµορφία της κινητής τηλεφωνίας είναι το γεγονός ότι ο χρήστης και 
κάτοχος µιας συσκευής κινητού τηλεφώνου δεν έχει τρόπο να διαπιστώσει αν το κινητό 
του τηλέφωνο λειτουργεί κάτω από τα όρια ασφαλείας. 
Μολονότι πρόκειται για ένα καταναλωτικό αγαθό, το κινητό τηλέφωνο δεν έχει καµία 
σχέση π.χ. µε ένα στερεοφωνικό σύστηµα (όπου ο καταναλωτής µπορεί ακουστικά να 
ελέγξει την ποιότητα του) ούτε µε ένα όργανο γυµναστικής που επίσης µπορεί να το 
χρησιµοποιήσει σωστά και χωρίς κινδύνους. 
 

2.13 Οι σχετικές µελέτες που έχουν γίνει µέχρι σήµερα µπορούν να 
οµαδοποιηθούν σε τρεις µεγάλες κατηγορίες.  

 
Στην πρώτη κατηγορία εντάσσονται οι λεγόµενες επιδηµιολογικές µελέτες στις οποίες 
µελετάται ένα µεγάλο δείγµα ανθρώπων που διαθέτουν κινητά τηλέφωνα για µερικά 
χρόνια σε σύγκριση µε ένα αντίστοιχο δείγµα που δεν διαθέτει τέτοιες συσκευές. Οι 
ερευνητές προσπαθούν να διαπιστώσουν µε στατιστική ανάλυση αν κάποιες ασθένειες 
ή κάποια συµπτώµατα είναι πιο συχνά στο πρώτο δείγµα. Πράγµατι έχει διαπιστωθεί ότι 
τα άτοµα στο πρώτο δείγµα έχουν πιο συχνά απώλεια µνήµης, πονοκεφάλους, κ.λ.π. 
Στη δεύτερη κατηγορία µελετών ανιχνεύονται οι  λειτουργίες του εγκεφάλου αφού 
αυτή είναι η περιοχή του οργανισµού πλησιέστερα στην κεραία του κινητού 
τηλεφώνου, συνήθως µε τη βοήθεια εγκεφαλογραφήµατος για να διαπιστωθεί η 
ενδεχόµενη διαταραχή των φυσιολογικών ηλεκτρικών κυµάτων που παράγει ο 
εγκέφαλος 
Εδώ οι έρευνες είναι αµφιλεγόµενες και τα αποτελέσµατα µη επαναλαµβανόµενα. 
∆ηλαδή σε άλλες µελέτες διαπιστώνεται αλλοίωση και σε άλλες όχι, Βέβαια από 
ερευνητικής σκοπιάς δεν είναι δυνατόν διαφορετικά  πειράµατα από διαφορετικές 
ερευνητικές οµάδες να διεξάγονται κάτω από τις ίδιες συνθήκες και µε τους ίδιους 
ανθρώπους-χρήστες οπότε ίσως είναι αναµενόµενη µια τέτοια απόκλιση. 
Στην τρίτη κατηγορία ερευνών χρησιµοποιούνται πειραµατόζωα καθώς και 
καλλιέργειες κυττάρων. Στην περίπτωση αυτή γίνεται ακτινοβόληση µε 
ραδιοσυχνότητες κινητής τηλεφωνίας και µε εντάσεις πολύ κοντά στα όρια ασφαλείας.  
 

2.14  Τρόποι προστασίας µας από την ακτινοβολία  
 
Καταρχήν... µην πανικοβαλλόµαστε.  Όπως θα δούµε, υπάρχουν διάφορα µέτρα που 
µπορούµε να πάρουµε τα οποία µπορούν να µας εξασφαλίσουν σε µεγάλο βαθµό την 
προστασία µας από τις όποιες πιθανές αρνητικές συνέπειες της χρήσης των κινητών. Ας 
δούµε ποια είναι αυτά: 
 
α) Το πρώτο αυτονόητο πράγµα που µπορούµε όλοι να κάνουµε - και µάλιστα... 
ανέξοδα - είναι να περιορίσουµε την χρήση των κινητών µας. Με άλλα λόγια, να 
χρησιµοποιούµε το κινητό µας όταν το χρειαζόµαστε πραγµατικά και να αποφεύγουµε 
όσο µπορούµε περισσότερο την άσκοπη χρήση του. Σκεφτείτε ότι εκτός από την υγεία, 
κάνετε καλό και... στην τσέπη! 
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β) Πολλοί ειδικοί συνιστούν την χρήση hands-free ώστε να αποφεύγεται η επαφή του 
κινητού µε το κρανίο και το αυτί µας. Σήµερα υπάρχουν συσκευές hands-free για όλες 
τις µάρκες κινητών, σε πολύ συµφέρουσες τιµές, εποµένως ο καθένας µας µπορεί να 
προµηθευτεί µία. 
 
γ) Καλό είναι να κοιτάµε την τιµή SAR του κινητού που έχουµε ή θέλουµε να 
αγοράσουµε. Όσο πιο χαµηλή είναι, τόσο αυξάνουµε σε γενικές γραµµές τον βαθµό 
προστασίας µας. Φυσικά, αυτό δεν σηµαίνει πως πρέπει να κοιτάµε µε άγχος τις 
δεκαδικές διαφορές στις τιµές, καθώς ένα κινητό µε SAR π.χ. 0,70 δεν είναι πολύ πιο 
επικίνδυνο από ένα µε τιµή 0,50. Απλά, ας κοιτάξουµε να ενηµερωνόµαστε και να 
θυµόµαστε πάντα πως οι τιµές αυτές είναι θεωρητικές και αποτελούν την µέγιστη 
εκποµπή που έχει παρατηρηθεί για το κινητό που θέλουµε ή έχουµε. Με άλλα λόγια, 
όταν βλέπουµε πως το κινητό µας έχει για παράδειγµα τιµή 0,60, σηµαίνει πως αυτή 
είναι η µέγιστη τιµή που έχει παρατηρηθεί, όχι αυτή στην οποία εκπέµπει συνεχώς. 
 
δ) Σύµφωνα, και πάλι, µε διάφορους ειδικούς, έχει µεγάλη σηµασία το που 
τοποθετούµε το κινητό µας όταν κινούµαστε. Σε γενικές γραµµές, είναι παραδεκτό το 
ότι καλό είναι να µην το τοποθετούµε κοντά σε ζωτικά όργανα και, αντιθέτως, είναι 
προτιµότερο να το κουβαλάµε µέσα στον χαρτοφύλακα µας, στην τσάντα µας, κτλ. 
Επίσης, όταν καθόµαστε καλό είναι να µην το αφήνουµε επάνω µας, αλλά να το 
τοποθετούµε σε κάποια απόσταση από εµάς, για παράδειγµα στο τραπέζι. 
 
ε) Ιδιαίτερα για τα παιδιά, για παν ενδεχόµενο καλό είναι να περιορίσουµε όσο γίνεται 
περισσότερο την χρήση κινητών εκ µέρους τους. Όσο και να σας διαµαρτυρηθούν, 
δώστε τους να καταλάβουν πως το κινητό είναι για ώρα ανάγκης και πως σε καµία 
περίπτωση δεν είναι παιχνίδι. 
 
στ) Πρόσφατα, έκαναν την εµφάνιση τους κάποια «αυτοκόλλητα» τα οποία θεωρητικά 
µειώνουν την ένταση του σήµατος προς το κινητό µας, άρα περιορίζουν την 
ακτινοβολία που δεχόµαστε. ∆εν είµαστε σε θέση να ξέρουµε κατά πόσο κάτι τέτοιο 
όντως λειτουργεί, ωστόσο καλό είναι να έχουµε υπόψη µας πως εάν µε κάποιο τρόπο 
εµποδίζουµε το κινητό από το να επικοινωνήσει µε το δίκτυο, τότε αυτό πολλές φορές 
αναγκάζεται να εκπέµψει ισχυρότερα καθώς προσπαθεί να αποκαταστήσει την 
σύνδεση. Εποµένως, είναι πολύ πιθανόν ότι τελικά καταλήγουµε να δεχόµαστε ακόµα 
περισσότερη ακτινοβολία αν και ακόµα και σε αυτό το θέµα οι ειδικοί δεν έχουν 
καταλήξει απόλυτα στο τι τελικά ισχύει. Πάντως, εµείς κρίναµε σκόπιµο να 
αναφερθούµε στο θέµα µιας και τα αυτοκόλλητα αυτά έχουν προτιµηθεί από πολλούς.  
 
 

3. Πλεονεκτήµατα της γλώσσας C# 
 
Κλάσεις 
 
Όλος ο κώδικας και τα δεδοµένα στην C# πρέπει να εσωκλείονται σε µία κλάση. ∆εν 
µπορούν να οριστούν µεταβλητές έξω από µία κλάση, ούτε να γραφεί κώδικας που δεν 
περιέχεται σε µία κλάση. Οι κλάσεις µπορούν να έχουν constructors, που εκτελούνται 
όταν ένα αντικείµενο της κλάσης δηµιουργείται και ένα destructor, που χρησιµοποιείται 
όταν ένα αντικείµενο της κλάσης καταστρέφεται. Οι κλάσεις υποστηρίζουν απλή 
κληρονοµικότητα (single inheritance) και όλες οι κλάσεις σε τελευταία ανάλυση 
προέρχονται από µια βασική κλάση (base class) που λέγεται αντικείµενο. Η C# 
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υποστηρίζει τεχνικές εκδόσεων να βοηθά τις κλάσεις να εξελίσονται µε το χρόνο ενώ 
διατηρούν τη προσαρµοστικότητα µε κώδικα που χρησιµοποιεί προηγούµενες εκδόσεις 
των κλάσεων. 
Η C#  µας επιτρέπει να οµαδοποιούµε τις κλάσεις σε µια συλλογή που λέγεται χώρος 
ονοµάτων (namespace). Τα namespaces έχουν ονόµατα, και µπορούν να βοηθούν 
στην οργάνωση των συλλογών των κλάσεων σε λογικές οµαδοποιήσεις. Όλα  τα 
namespaces που σχετίζονται µε το .ΝΕΤ Framework ξεκινούν µε το System. 
H Microsoft επίσης επιλέγει να περιλαµβάνει µερικές  κλάσεις που βοηθούν την προς τα 
πίσω συµβατότητα και την πρόσβαση API.  
Αυτές οι κλάσεις περιέχονται στην Microsoft namespace. 
 
Τύποι δεδοµένων 
 
Η C# επιτρέπει τη χρήση δύο τύπων δεδοµένων: τύποι τιµών (value types) και τύποι 
αναφοράς (reference types). Οι τύποι τιµών συγκρατούν πραγµατικές τιµές. Οι τύποι 
αναφοράς συγκρατούν αναφορές σε τιµές αποθηκευµένες κάπου στη µνήµη. 
Στοιχειώδες τύποι όπως χαρακτήρες, ακέραιοι και δεκαδικοί και επίσης αναρίθµητες 
τιµές και δοµές είναι τύποι τιµών.   
Οι τύποι αναφοράς συγκρατούν µεταβλητές που σχετίζονται µε αντικείµενα και 
πίνακες. Η C# έχει σαν συνεπακόλουθο προκαθορισµένους τύπους αναφοράς (object 
και string), και επίσης προκαθορισµένους τύπους τιµών (sbyte, short, int, long, byte, 
ushort, unit, ulong, float, double, bool, char, και decimal). Επίσης µπορούν να 
οριστούν δικοί µας τύποι τιµών και αναφοράς στον κώδικα µας. Όλοι οι τύποι 
δεδοµένων τελικά προέρχονται από ένα βασικό τύπο που λέγεται αντικείµενο. 
Η C# επιτρέπει την µετατροπή µιας τιµής ενός τύπου σε µια τιµή ενός άλλου τύπου. 
Μπορείς να δουλέψεις και µε υπονοούµενες (implicit) µετατροπές και µε ρητές 
(explicit) µετατροπές. 
 
Οι υπονοούµενες µετατροπές είναι πάντα επιτυχείς και δεν χάνουν πληροφορία ενώ σι 
ρητές µετατροπές µπορούν να προκαλέσουν απώλεια πληροφορίας. 
Πχ. Μπορείς να µετατρέψεις έναν ακέραιο ίnt σε long χωρίς να χάσεις πληροφορία 
αφού ο long είναι µεγαλύτερος από έναν int. Ενώ µετατρέποντας έναν long σε έναν int 
µπορεί να χάσουµε δεδοµένα γιατί ένας long συγκρατεί µεγαλύτερες τιµές από έναν 
int. 
Μπορούµε να δουλέψουµε και µε µονοδιάστατους και µε πολυδιάστατους πίνακες στην 
C#. Οι πολυδιάστατοι πίνακες µπορούν να είναι ορθογώνιοι στους οποίους κάθε ένας 
πίνακας έχει τις ίδιες διαστάσεις, ή ακανόνιστοι, στους οποίους κάθε ένας πίνακας έχει 
διαφορετικές διαστάσεις. Οι κλάσεις και oι δοµές µπορούν να περιέχουν data members 
που λέγονται ιδιότητες (properties) και πεδία (fields). 
 
Τα πεδία είναι µεταβλητές που σχετίζονται µε την εσώκλειστη κλάσης ή δοµής. 
Μπορούµε να ορίσουµε µία δοµή που λέγεται Employee και περιέχει ένα πεδίο που 
λέγεται Name.  Αν ορίσουµε µία µεταβλητή τύπου Employee που λέγεται 
CurrentEmployee µπορούµε να ανακτήσουµε όνοµα του υπαλλήλου γράφοντας 
CurrentEmployee.Name. Οι ιδιότητες είναι σαν πεδία, αλλά µας επιτρέπουν να 
γράψουµε κώδικα για να καθορίσουµε τι πρέπει να γίνει όταν ο κώδικας έχει πρόσβαση 
στην τιµή. Αν το όνοµα του υπαλλήλου πρέπει να διαβαστεί από µία βάση δεδοµένων, 
για παράδειγµα µπορούµε να γράψουµε κώδικα που να λέει «όταν κάποιος ζητά την 
τιµή της ιδιότητας Νame, διάβασε το όνοµα από την βάση δεδοµένων και επέστρεψε το 
όνοµα σαν String. 
 
Συναρτήσεις 
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Μια συνάρτηση είναι ένα κοµµάτι κώδικα που µπορούµε να καλέσουµε το οποίο µπορεί 
ή όχι να επιστρέψει µία τιµή στον κώδικα που την κάλεσε. 
Μία συνάρτηση σχετίζεται γενικά µε κοµµάτια κώδικα που επιστρέφουν πληροφορία 
ενώ µια µέθοδος δεν επιστρέφει πληροφορία. Για ευκολία αναφερόµαστε γενικά και 
στις δύο µε το όνοµα συναρτήσεις. 
Οι συναρτήσεις µπορούν νο έχουν τεσσάρων ειδών παραµέτρους: 
    * Παράµετροι εισαγωγής (input parameters) που περιέχουν τιµές που στέλνονται 
µέσα στη συνάρτηση, αλλά η συνάρτηση δεν µπορεί να αλλάξει αυτές τις τιµές. 
    * Παράµετροι εξαγωγής (output parameters) που δεν έχουν τιµή όταν στέλνονται 
στην συνάρτηση, αλλά η συνάρτηση µπορεί να τους αποδώσει τιµή και να στείλει την 
τιµή πίσω από όπου καλέστηκε. 
    * Παράµετροι αναφοράς (parameters) που αποδίδουν µια αναφορά σε µια άλλη 
τιµή. ‘Εχουν µία τιµή που εισέρχονται στην συνάρτηση, και αυτή η τιµή µπορεί να 
αλλάξει µέσα στη συνάρτηση. 
    * Παράµετροι ορίσµατος ορίζουν ένα µεταβλητό αριθµό ορισµάτων σε µία λίστα. 
 
Η C# και η CLR συνεργάζονται για την παροχή αυτόµατης διαχείρισης µνήµης. ∆εν 
χρειάζεται να γραφτεί κώδικας που να λέει «κάνε κατανοµή αρκετής µνήµης για έναν 
ακέραιο» ή «ελευθέρωσε την µνήµη που χρησιµοποιούσε αυτό το αντικείµενο». Η CLR 
ρυθµίζει την χρήση της µνήµης και αυτόµατα ανακτά περισσότερη όταν αυτή 
χρειάζεται. 
Επιπλέον απελευθερώνει αυτόµατα µνήµη όταν ανιχνεύει ότι αυτή πλέον δεν 
χρησιµοποιείται. Το φαινόµενο αυτό λέγεται συλλογή αχρήστων (Garbage Collection). 
Η C# παρέχει µία ποικιλία από τελεστές που επιτρέπουν την εγγραφή µαθηµατικών και 
λογικών εκφράσεων. Πολλοί (αλλά όχι όλοι) από αυτούς τους τελεστές µπορούν να 
επαναπροσδιοριστούν, επιτρέποντας την αλλαγή της λειτουργίας τους. Η C# 
υποστηρίζει µία µεγάλη λίστα µε δηλώσεις που επιτρέπουν να ορίσεις διάφορα 
execution paths µέσα στον κώδικά σου. Οι δηλώσεις ελέγχου ροής που χρησιµοποιούν 
λέξεις-κλειδιά όπως if, switch,while, for, break, και continue επιτρέπουν στον κώδικα 
σου να διακλοδίζεται σε διαφορετικά µονοπάτια, ανάλογα µε τις τιµές των µεταβλητών. 
Οι κλάσεις µπορούν να περιέχουν κώδικα και δεδοµένα. Κάθε µέλος κλάση έχει µία 
ιδιότητα, που ορίζει την ορατότητα του µέλους σε άλλα αντικείµενα (accessibility 
scope) Η C# υποστηρίζει δηµόσια (public), προστατευµένη (protected), εσωτερική 
(internal), προστατευµένη εσωτερική (protected internal) και ιδιωτική (private) 
ορατότητα. 
 
Μεταβλητές 
 
Οι µεταβλητές µπορούν να οριστούν ως σταθερές. Οι σταθερές έχουν τιµές που δεν 
αλλάζουν κατά την διάρκεια εκτέλεσης του προγράµµατος. Η τιµή του π, για 
παράδειγµα, είναι σταθερά, γιατί η τιµή του δεν αλλάζει καθώς τρέχει ο κώδικας. 
Η C# παρέχει έναν ενσωµατωµένο µηχανισµό για τον ορισµό και χειρισµό γεγονότων 
(events). Αν γράψουµε µία κλάση που εκτελεί µία εκτενή λειτουργία, ίσως να θελήσεις 
να θέσεις ένα event όταν τελειώσει η λειτουργία. Οι client µπορούν να υποστηρίζουν 
το event αυτό και να το προσθέσουν στον κώδικα τους έτσι ώστε να ειδοποιηθούν όταν 
τελειώσει η εκτενής λειτουργία. Ο µηχανισµός χειρισµού των event στην C# 
χρησιµοποιεί delegates που είναι µεταβλητές που αναφέρονται σε µία συνάρτηση. 
Σηµείωση: Ο χειριστής γεγονότων (event hundler) είναι µια διαδικασία του κώδικα που 
καθορίζει τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν όταν συµβεί ένα γεγονός, όπως για 
παράδειγµα όταν ο χρήστης κάνει κλικ σε ένα κουµπί. Αν η κλάση σου κρατάει ένα 
σύνολο τιµών, τότε οι clients ίσως να θέλουν να έχουν πρόσβαση στις τιµές αυτές σαν 
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να είναι η κλάση σου ένας πίνακας. Μπορείς να γράψεις ένα κοµµάτι κώδικα που 
λέγεται indexer για να επιτρέψουµε την είσοδο στην κλάση µας σαν να ήταν ένας 
πίνακας. 
 
∆ιεπαφές 
 
Η C# υποστηρίζει διεπαφές (interfaces), οι οποίες είναι σύνολα ιδιοτήτων, µεθόδων, 
και γεγονότων που ορίζουν κάποια λειτουργικότητα. Η κλάσεις της C# µπορούν να 
εκτελέσουν διεπαφές, που λένε στους χρήστες ότι η κλάση υποστηρίζει ένα σύνολο 
λειτουργιών που τεκµηριώνονται από την διεπαφή. Μπορείς να αναπτύξεις διεπαφές 
χωρίς να επέµβουµε στον υπάρχον κώδικα, µε αποτέλεσµα να ελαχιστοποιήσουµε τα 
προβλήµατα συµβατότητας. Εφόσον µία διεπαφή έχει δηλωθεί, δεν µπορεί να 
αλλαχθεί, αλλά µπορεί να εξελιχθεί µέσω της κληρονοµικότητας. Οι κλάσεις της C# 
µπορούν να εκτελέσουν πολλές διεπαφές, αν και οι κλάσεις µπορούν να 
κληρονοµήσουν από single base class. 
 
Χαρακτηριστικά 
 
Τα χαρακτηριστικά ορίζουν επιπλέον πληροφορίες για την κλάση µας στο CLR. Στο 
παρελθόν, αν θέλαµε να κάνουµε την κλάση µας self-describing έπρεπε να 
αποθηκεύσουµε την τεκµηρίωση σε εξωτερικά αρχεία όπως πχ IDL ή ακόµα και ΗΤΜL 
αρχεία. Τα χαρακτηριστικά λύνουν αυτό το πρόβληµα παρέχοντας µας την δυνατότητα 
σαν προγραµµατιστές να τοποθετήσουµε κάθε είδους πληροφορία στις κλάσεις. Τα 
χαρακτηριστικά µπορούν επίσης να τοποθετήσουν πληροφορίες σε µία κλάση, 
ορίζοντας της την συµπεριφορά της όταν χρησιµοποιείται. 
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4. ΧΡΗΣΗΣ ΒΑΣΗΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 
 
Εδώ έγινε χρήση του προγράµµατος Microsoft Access  για την δηµιουργία πινάκων που 
χρησιµοποιήθηκαν για την λειτουργία εφαρµογής στην Visual Studio 2005. 
 

4.1  Προσδιορισµός των πινάκων που χρειαστήκαµε 
 

Οι πίνακες που χρησιµοποιήσαµε είναι οι ακόλουθοι: 
 

• ARTICLES 
• ARTICLES_AUTHORS 
• ARTICLES_CATEGORIES 
• ARTICLES_PUBLICATIONS 
• AUTHORS 
• CATEGORIES 
• KEYWORDS 
• MAGAZINES 

 
Ο τρόπος σχεδίασης των πινάκων έγινε όπως περιγράφεται παρακάτω: 
 
Κάνουµε κλικ στο πρόγραµµα Microsoft  Access και µας εµφανίζεται το παρακάτω 
παράθυρο. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 4.1: Όταν ανοίγουµε την Access 
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Στην συνέχεια κάνουµε κλικ στο Blank Database. Ανοίγουµε το παράθυρο διαλόγου 
File New Database. 

 
ΕΙΚΟΝΑ 4.2: Αποθηκεύουµε την βάση που θέλουµε να  

δηµιουργήσουµε µε το όνοµα “articles”  
 
Πληκτρολογούµε το όνοµα “articles” για το νέο αρχείο στο πλαίσιο κειµένου File 
Name και µετά κάνουµε κλικ στο Create. Η Access δηµιουργεί τη νέα βάση 
δεδοµένων. 
Σ’ αυτό το σηµείο η βάση δεδοµένων µας είναι τελείως κενή και βλέπουµε ανοικτό το 
παράθυρο της βάσης δεδοµένων στην περιοχή Tables. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 4.3: Η νέα βάση “articles” αρχικά κενή 
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Στο παράθυρο Database κάνουµε διπλό κλικ στο Create table in Design view για να 
δηµιουργήσουµε τον πίνακα ARTICLES. Ανοίγει η προβολή Table Design. 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 4.4: ∆ηµιουργία πεδίων 

 (ορίζουµε  τύπο και ιδιότητες πεδίου) 
 
Σ’ αυτό το σηµείο πληκτρολογούµε το πρώτο όνοµα πεδίου ID στην πρώτη κενή 
γραµµή της στήλης Field Name.Κατόπιν πατάµε Tab για να µετακινηθούµε στη στήλη 
Data Type. Όταν µεταβούµε στη στήλη Data Type, εµφανίζεται ένα βέλος για µια 
αναπτυσσόµενη λίστα σ’ αυτό το σηµείο. Ανοίγουµε την αναπτυσσόµενη λίστα Data 
Type και επιλέγουµε ένα τύπο πεδίου. Εµείς επιλέγουµε τον τύπο AutoNumber 
(Αυτόµατη Αρίθµηση).Στην περίπτωση αυτή κάθε φορά που θα εκχωρούµε µία νέα 
εγγραφή στον πίνακα ARTICLES το πεδίο ID θα αυξάνει αυτόµατα κατά ένα. 
Οι τύποι δεδοµένων είναι οι εξής: 
 
Text :                          Αλφαριθµητικά δεδοµένα έως 255 bytes 
Memo :                        Σηµειώσεις έως 64000 bytes 
Number :                     Αριθµός 
Data / Time :              8 bytes 
Currency :                   ∆εδοµένα χρηµατικών τιµών µε ακρίβεια 4                                              
.                                   δεκαδικών ψηφίων 8 byte 
AutoNumber :             Αυτόµατη Αρίθµηση. Μοναδική τιµή που        .            .                           
δηµιουργείται  από την Access για κάθε νέα . .  .              .                                   
εγγραφή 4 byte 
yes/no :                      Λογικά δεδοµένα 1 bit 
OLE Object :                Εικόνες γραφήµατα ήχος και άλλα αντικείµενα από .                                
.                                    εφαρµογές για Windows 1 GByte 
Hyper Link :                Αναφορά σε διεύθυνση του Internet  
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Lookup wizard :          Με την χρήση του wizard µπορείς να ορίσεις .       .                                 
.                                    κάποιο list ή combo box 

  
Στο κάτω µισό του παραθύρου διαλόγου, θα δούµε τις ιδιότητες πεδίου (Field 
Properties) για τον τύπο πεδίου που επιλέξαµε. 
 
Field Size :                    Ο µέγιστος αριθµός χαρακτήρων που µπορεί να .   .                               
.                                     εισάγει ο χρήστης σ’ αυτό το πεδίο. 
Format:                         Μορφή εµφάνισης ή εκτύπωσης των δεδοµένων 
Input Mask:                  Μάσκα εισαγωγής για τους τύπους Text, Number,                                  
.                                     Currecny, Data/Time  
Caption:                        Εµφανίζεται στις ετικέτες των Φορµών και .             .                           
Αναφορών 
Default Value:              Ορίζουµε αρχική τιµή για όλους τους τύπους εκτός .     .                         
Memo AutoNumber και OLE  
Validation Rule:           Ορίζουµε κανόνα εγκυρότητας για το περιεχόµενο .                             
.                                     του πεδίου που αναφερόµαστε και οι οποίοι .           .                             
ελέγχονται όταν εισάγουµε τιµές στο πεδίο 
Validation Text:            Ορίζουµε το µήνυµα που θα εµφανίζεται όταν . .        .                          
παραβιάζουµε το Validation Rule  
Required :                     Ορίζουµε αν το πεδίο επιτρέπεται να µείνει κενό . . . .                            
(γράφοντας yes) ή όχι (γράφοντας no) 
Allow Zero Length :      Επιτρέπεται να ορίζουµε τα πεδία Text  και Memo .  .                             
ίσα µε αλφαριθµητικά µηδενικού µήκους. 
Indexed :                      Κατασκευή ευρετηρίου µε ή χωρίς µοναδικότητα για .                            
του τύπους Text, Number, Currecny, Data/Time και  .                                     
AutoNumber  
Unicode Compression : Ισχύει µόνο για Text και Memo.Το πρώτο byte ενός                              
.                                      χαρακτήρα όταν είναι 0 δεν αποθηκεύεται και .       .                             
αποθηκεύεται µόνο το δεύτερο byte. Όταν . .  . . . .                                      
αποσυµπιέζεται αναπαράγεται πάλι το πρώτο byte. 
Εισάγουµε κι άλλα πεδία, επαναλαµβάνοντας τα παραπάνω βήµατα. 
Ο πίνακας ARTICLES που δηµιουργήθηκε είναι ο ακόλουθος: 
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ΕΙΚΟΝΑ 4.5: Ολοκληρωµένος ο πίνακας ARTICLES. 

 
Σχεδόν κάθε πίνακας θα πρέπει να έχει τουλάχιστον ένα πεδίο µε µια µοναδική τιµή για 
κάθε εγγραφή. Αυτό το µοναδικό πεδίο αναγνώρισης είναι γνωστό ως το πεδίο 
πρωτεύοντος κλειδιού. Το πεδίο που θα χρησιµοποιήσουµε ως το πρωτεύον κλειδί, 
ώστε να µας αποτρέψει από την αθέλητη εισαγωγή της ίδιας τιµής για πάνω από µία 
εγγραφή είναι το πεδίο ID . 

 
Η ίδια διαδικασία ακολουθείται για τους υπόλοιπους πίνακες που έχουµε δηµιουργήσει. 
 
 

4.2 ∆ηµιουργία σχέσεων µεταξύ πινάκων 
 

 
Στη βάση δεδοµένων επιλέγουµε Tools  Relationships ή κάνουµε κλικ στο κουµπί 
Relationships της γραµµής εργαλείων για να ανοίξουµε το παράθυρο Relationships. 

 
Παρακάτω εµφανίζονται οι σχέσεις όλων των πινάκων που συνδέονται µε τον  
ARTICLES (Κεντρικό Πίνακα). 
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ΕΙΚΟΝΑ 4.6: Το παράθυρο Relationships όπου εµφανίζονται  

οι συνδέσεις των πινάκων 
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5. ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ VISUAL STUDIO 2005 
 

5.1 Εισαγωγή στο πρόγραµµα 
 
 
Η νέα γενιά του Microsoft Visual Studio 2005 παρέχει παραγωγικά εργαλεία για όλο 

τον κύκλο ζωής των εφαρµογών (ανάλυση και σχεδίαση µέχρι υλοποίηση και testing), 

visual designers καθώς και καινοτόµες γλώσσες προγραµµατισµού. Περιλαµβάνει 

επίσης µια σειρά προϊόντων που επιτρέπει στους χρήστες να επιλέξουν το κατάλληλο 

εργαλείο ανάλογα µε τις γνώσεις και τις ανάγκες τους.  

 

 

Main window        Title Bar     Main Menu     Toolbar 
 

 
 
                              Design Window                                              Start Page 

ΕΙΚΟΝΑ 5.1: Integrated Development Environment 
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Η παραπάνω εικόνα απεικονίζει το Integrated Development Environment της Visual 
Studio. Αυτό είναι το περιβάλλον εργασίας µας. Όπως παρατηρούµε και από την 
εικόνα, στο πάνω µέρος του παραθύρου είναι  το Visual Studio Main Window. Στην 
κορυφή του Main Window είναι η Title Bar, η οποία µας δίνει πληροφορίες σχετικά µε 
το πρόγραµµα που χρησιµοποιούµε. Κάτω από την Title Bar είναι το Main Manu και 
κάτω από αυτό είναι η Toolbar.Εδώ υπάρχουν µικρά εικονίδια τα οποία µας 
επιτρέπουν να χειριζόµαστε την Visual Studio όπως περίπου το Main Manu. Στο µέσο 
του παραθύρου βρίσκεται η Start Page η οποία βρίσκεται στο Design Window. Όλες 
οι εφαρµογές της Visual Studio θα αρχίζουν από αυτό εδώ το σηµείο. Εδώ µπορούµε 
είτε να δηµιουργήσουµε ένα καινούριο project µε την επιλογή New Project , είτε να 
ανοίξουµε ένα υπάρχον project µε την επιλογή Open Project. 
 
 

5.2 Το περιβάλλον εργασίας 

                                                                                                                       
5.2.1 Toolbox     

                                                                                          
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.2: Εµφανίζεται η εργαλειοθήκη (Toolbox) και  

τα διάφορα Objects που περιέχει. 
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ΕΙΚΟΝΑ 5.3: Toolbox πιο αναλυτικά 

5.2.2 Properties Window 
 

 
                                                                   

ΕΙΚΟΝΑ 5.4: Properties Window 
 

Το Properties Window είναι µια λίστα από ιδιότητες για κάποια επιλεγµένη εφαρµογή ή 
για κάποιο επιλεγµένο αντικείµενο της εφαρµογής σε design-time. Αυτές οι ιδιότητες 
µπορούν να αλλάξουν σε design-time και το Properties Window ενηµερώνεται 
αυτόµατα και εµφανίζει τις τρέχουσες ιδιότητες της κάθε εφαρµογής ή αντικειµένου.  
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ΕΙΚΟΝΑ 5.5: Properties Window πιο αναλυτικά 

5.2.3 Solution Explorer Window 
 

 
                                                                                             .                         
.                                                                             

ΕΙΚΟΝΑ 5.6: Solution Explorer Window 
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Το Solution Explorer Window συνήθως στοιχίζει το solution name, project name και 
όλες τις φόρµες και modules.  
 

5.3 ∆ηµιουργία ενός νέου project 
 
Ανοίγοντας το πρόγραµµα αρχικά της Visual Studio το πρώτο πράγµα που εµφανίζεται 
είναι το ακόλουθο παράθυρο. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.7: Το παράθυρο έναρξης της Visual Studio 

 
 
 

Αυτό είναι το αρχικό παράθυρο του προγράµµατος. Εδώ µπορούµε να ανοίξουµε µια 
εφαρµογή που υπάρχει ήδη, ή να δηµιουργήσουµε µία νέα. Εµείς, στο στάδιο αυτό 
θέλουµε να δηµιουργήσουµε µία νέα εφαρµογή και γι’ αυτό πατάµε File => New => 
Web Site και εµφανίζεται το ακόλουθο παράθυρο. 
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ΕΙΚΟΝΑ 5.8: Το νέο Dialog Box της εφαρµογής µας  

 
 
 
 
 

Εδώ ορίζουµε το είδος του Web Site Project που θέλουµε να δηµιουργήσουµε και την 
γλώσσα που θέλουµε να χρησιµοποιήσουµε. 
 
Όπως παρατηρούµε, υπάρχουν διάφορα είδη Web Site Project όπως: 
 

• ASP.NET Web Site  
• ASP.NET Web Service 
• Personal Web Site Starter Kit 
• Empty Web Site 
• ASP.NET Crystal Reports Web Site 
 

Και διάφορες γλώσσες που µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε: 
 

• Visual Basic 
• Visual C# 
• Visual J# 

  
Εµείς χρησιµοποιούµε το ASP.NET Web Site και Visual C#.  
 
Πατώντας OK στο παραπάνω παράθυρο εµφανίζεται µία νέα Web Site εφαρµογή. 
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ΕΙΚΟΝΑ 5.9: Το νέο Dialog Box της εφαρµογής µας 

 
 

Εδώ παρατηρούµε ότι ένα νέο Default.aspx Tab προστίθεται αυτόµατα στο main 
window. Τώρα µπορούµε να ξεκινήσουµε την δηµιουργία της εφαρµογής 
χρησιµοποιώντας τα κατάλληλα εργαλεία και προσθέτοντας όσα νέα Default.aspx 
χρειαστεί.  
 
 

5.4 Τρόπος σύνδεσης της βάσης δεδοµένων µας µε την 
εφαρµογή 
 
Αφού έχουµε δηµιουργήσει τη Βάση ∆εδοµένων µας και έχουµε φτιάξει τους πίνακες 
που θα χρησιµοποιήσουµε µένει µόνο να την φορτώσουµε στην εφαρµογή µας. Αυτό 
θα γίνει κάνοντας δεξί κλικ στο App_Data (που είναι στο Solution Explorer Window)  
και στην συνέχεια κλικ στο Add Existing Item (όπως φαίνεται στην ΕΙΚΟΝΑ 4.10) 
και επιλέγουµε την βάση. Παρακάτω θα δούµε ποια εργαλεία χρησιµοποιούµε για να 
την διαχείριση της βάσης και πως. 

Σελίδα 29 από 94 



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ ΚΡΗΤΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.10: ∆ιαδικασία προσθήκης Βάσης  

∆εδοµένων στην εφαρµογή 
 

Εδώ κάνουµε κλικ στο Add Existing Item, αναζητούµε και επιλέγουµε την βάση. 
Όπως βλέπουµε παρακάτω, η βάση έχει φορτωθεί στην άσκησή µας.  

                                                                                                                                                    

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.11: Προσθήκη Βάσης ∆εδοµένων στην εφαρµογή 
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5.5 Βασικά εργαλεία που χρησιµοποιήθηκαν για το 
σχεδιασµό των φορµών 

 
 

Θα χρησιµοποιήσουµε την ακόλουθη φόρµα την οποία δηµιουργήσαµε στην Visual 
Studio 2005 και στην οποία θα εξηγήσουµε τον τρόπο και τα εργαλεία που 
χρησιµοποιήσαµε για να την υλοποιήσουµε. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.12: Σχεδιαστικό µοντέλο της φόρµας Authors.aspx 

 
 

Όπως παρατηρούµε στην εικόνα µας έχουµε κάνει χρήση στοιχείων της εργαλειοθήκης 
και συγκεκριµένα έχουµε χρησιµοποιήσει HyperLinks, Image, GridView, DetailsView. 
Επίσης στην φόρµα (κάτω αριστερά) βλέπουµε ένα System.Data.Odbc το οποίο θα 
δούµε παρακάτω πως δηµιουργήθηκε. 
 
 
Αρχικά επιλέγουµε, από το ToolBox από την κατηγορία Data,  ένα GridView 
εργαλείο και το βάζουµε στην φόρµα µας. Το GridView είναι ένα εργαλείο που µπορεί 
να συνδεθεί µε κάποια βάσει και µε τις κατάλληλες ρυθµίσεις, να εµφανίσει 
συγκεκριµένες ή όλες τις εγγραφές από κάποιο πίνακα της βάσης.    
 
Όλα τα εργαλεία της κατηγορίας Data συνδέονται µε Βάση ∆εδοµένων. 
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ΕΙΚΟΝΑ 5.13: GridView Tasks 

 

Στο GridView που δηµιουργήσαµε, πάνω δεξιά υπάρχει ένα βελάκι. Κάνουµε κλικ πάνω 
στο βελάκι και εµφανίζεται το GridView Task (µία λίστα µε επιλογές - ρυθµίσεις). 
Εµείς πηγαίνουµε στο Choose Data Source, όπου επιλέγουµε από πού θα παίρνει τα 
δεδοµένα, και επιλέγουµε New Data Source. Εµφανίζεται το παρακάτω παράθυρο:  

  

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.14: Data Source Configuration Wizard 

(Choose a Data Source Type) 
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Εδώ επιλέγουµε από τι τύπου βάση θέλουµε να τραβάει δεδοµένα το GridView. Όπως 
παρατηρούµε, υπάρχουν διάφορα είδη δεδοµένων που µπορούµε να επιλέξουµε: 
 

• Access Database 
• Database  
• Object 
• Site Map 
• XML File 

 
 
Εµείς επιλέγουµε Database και πατάµε OK. Εµφανίζεται το παρακάτω παράθυρο. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.15: Configuration Data Source 

(Choose Data Connection) 
 
 

Εδώ του ορίζουµε µε ποια Βάση ∆εδοµένων να συνδεθεί,  λέγοντάς του το µονοπάτι 
που θα πάει να την βρει. Κάνοντας κλικ στο κουµπί New Connection εµφανίζεται το 
παρακάτω παράθυρο. Εδώ κάνοντας κλικ στο Browse αναζητούµε την βάση και έτσι 
καθορίζουµε αυτόµατα το µονοπάτι. 
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ΕΙΚΟΝΑ 5.16: Αναζήτηση Βάσης ∆εδοµένων και  

εκχώρηση µονοπατιού  
 
Κάνουµε κλικ στο OK. Παρατηρούµε ότι στο παράθυρο Configuration Data Source 
εµφανίζεται το όνοµα της βάσης µας και από κάτω το µονοπάτι. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.17: Configuration Data Source 
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Στην συνέχεια πατάµε Next και εµφανίζεται το παρακάτω παράθυρο όπου 
αποθηκεύουµε την συγκεκριµένη σύνδεση µε το όνοµα articlesConnectionString1. 
Έτσι κάθε φορά που θα επικαλούµαστε την σύνδεση µε το όνοµα 
articlesConnectionString1 θα εννοούµε την σύνδεση µε την συγκεκριµένη βάση. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.18: Configuration Data Source 

 
 
Πατώντας Next φτάνουµε στο παρακάτω παράθυρο, όπου καθορίζουµε µε ποιο τρόπο 
θα ζητήσουµε τα δεδοµένα από την βάση µας (µε κώδικα SQL ή µε ποιο απλό τρόπο 
επιλέγοντας πίνακα και πεδίο). Εµείς επιλέγουµε Specify a custom SQL statement 
or stored procedure. Η επιλογή µας µπορεί να µην είναι η πιο απλή αλλά µε χρήση 
κώδικα SQL έχουµε περισσότερες δυνατότητες πάνω στην διαχείριση των δεδοµένων 
µιας βάσης. 
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ΕΙΚΟΝΑ 5.19: Specify a custom SQL statement or stored procedure 

 

Στην συνέχεια συµπληρώνουµε µε τον κατάλληλο κώδικα όλα τα Tabs µε τις εντολές 
της SQL: SELECT, UPDATE, INSERT, DELETE, µε τις οποίες µπορούµε να 
διαχειριστούµε την βάση µας. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.20: Επιλογή συγκεκριµένου πίνακα και πεδίων 
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Εδώ του λέµε να επιλέξει τα πεδία ID και FULL_NAME από τον πίνακα AUTHORS και 
να τα εµφανίζει µε αλφαβητική σειρά. 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.21: Ενηµέρωση πίνακα και πεδίων 

 

Στην ΕΙΚΟΝΑ 4.21 του λέµε όταν επιλεχθεί το UPDATE, να ενηµερώσει το πίνακα 
AUTHORS βάζοντας το καινούριο FULL_NAME εκεί που υπήρχε το παλιό µε το 
αντίστοιχο ID. 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.22: Εισαγωγή εγγραφών  
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Εδώ του λέµε όταν επιλεχθεί το INSERT να εισάγει στον πίνακα AUTHORS το 
καινούριο FULL_NAME βάζοντας ως ID το επόµενο κατά σειρά διαθέσιµο. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.23: ∆ιαγραφή εγγραφών 

 

Στην ΕΙΚΟΝΑ 4.23 του λέµε όταν επιλεχθεί το DELETE να διαγράψει από τον πίνακα 
AUTHORS την εγγραφή µε το αντίστοιχο ID 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.24: Configuration Data Source 
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Κάνοντας κλικ στο Finish τελειώνει η διαδικασία σύνδεσης. 
 

                                                                     

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.25: Το GridView µετά την σύνδεση µε την βάση. 

 
Κάνοντας κλικ στο βελάκι που υπάρχει πάνω δεξιά στο GridView εµφανίζεται το 
GridView Task 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.26: GridView Task 
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Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στην πρώτη επιλογή Auto Format εµφανίζεται το αντίστοιχο παράθυρο 
όπου µπορούµε να αλλάξουµε την εικόνα του GridView. Αριστερά έχει µια λίστα από 
επιλογές και δεξιά φαίνεται η αντίστοιχη προβολή. Εµείς επιλέγουµε Professional. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.27: Auto Format 

 

Από το GridView Task ενεργοποιούµε τα Paging , Editing , Deleting για την 
καλύτερη λειτουργία του GridView µας. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.28: Το GridView µετά από τις ρυθµίσεις  

του GridView Task 
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Στην συνέχεια κάνουµε κλικ στην επιλογή Edit Columns. Εδώ µπορούµε να 
επεξεργαστούµε καλύτερα τα πεδία του GridView.Στα Paging , Editing και Deleting που 
ενεργοποιήσαµε παραπάνω, αντί να φαίνονται οι αντίστοιχες λέξεις µέσα στο GridView, 
παρακάτω κάνουµε τις κατάλληλες ρυθµίσεις έτσι ώστε να αντικαταστήσουµε τις λέξεις 
µε εικονίδια.   

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.29: Φόρµα ρύθµισης πεδίων  

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.30: Το GridView µετά από τις ρυθµίσεις πεδίων 
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Σε αυτό το στάδιο έχουµε ολοκληρώσει την δηµιουργία του GridView. Τώρα θέλουµε 
να εισάγουµε στην φόρµα µας ένα καινούριο εργαλείο από το ToolBar, επίσης της 
κατηγορίας Data, το οποίο είναι το Details View.Το εργαλείο αυτό είναι µία φόρµα 
όπου την συνδέω βάση δεδοµένων και µε τις κατάλληλες ρυθµίσεις  µπορούµε να 
εισάγουµε, να διαγράψουµε, να τροποποιήσουµε µία εγγραφή σε κάποιο πίνακα. Εµείς 
το χρησιµοποιούµε για εισάγουµε εγγραφές.           
 
                                                                                       
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 5.31: Details View 

 
 
 

Στο Details View που δηµιουργήσαµε, πάνω δεξιά υπάρχει ένα βελάκι. Κάνουµε κλικ 
πάνω στο βελάκι και εµφανίζεται το Details View Task (µία λίστα µε επιλογές - 
ρυθµίσεις). Εµείς πηγαίνουµε στο Choose Data Source και επιλέγουµε 
SqlDataSource1 το ίδιο µε το GridView.  
 
 
 
Στην συνέχεια ενεργοποιούµε την επιλογή Inserting. 
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ΕΙΚΟΝΑ 5.32: Το Details View µετά από τις παραπάνω ρυθµίσεις 

 
 

Στην συνέχεια, µε τα κατάλληλα εργαλεία και τις κατάλληλες ρυθµίσεις τροποποιούµε 
την εµφάνιση της φόρµας µας και την φέρνουµε στην τελική της µορφή. 
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6. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 
ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
 

6.1 Σχεδιάγραµµα της εφαρµογής 
 
 
Εδώ βλέπουµε το σχεδιάγραµµα της κεντρικής σελίδας 
 
 

 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙ∆Α  

(∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ) 
 

 
 
   

 
   
 

 
 
 
 
 
Στην συνέχεια έχουµε τα στοιχεία που αφορούν τα ΑΡΘΡΑ: 
 
 
 

3. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
 

1. ΑΡΘΡΑ 
 

2. ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ 
 

 
1.3 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΝΕΟΥ 

 

 
1. ΑΡΘΡΑ 

 

 
1.4 ∆ΙΑΓΡΑΦΗ      

 

 
1.1 ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ 

 

 
1.2 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ 
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Στην συνέχεια έχουµε τα στοιχεία που αφορούν τους ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στην συνέχεια έχουµε τα στοιχεία που αφορούν τις ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ: 

 
2.3 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΝΕΟΥ 

 

 
2. ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ 

 

 
2.4 ∆ΙΑΓΡΑΦΗ      

 

 
2.1 ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ 

 

 
3.3 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΝΕΑΣ 

 

 
3. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

 

 
3.4 ∆ΙΑΓΡΑΦΗ      

 

 
3.1 ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ 

 

 
3.2 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ 
 

 
2.2 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ 
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6.2 Επεξήγηση κάθε φόρµας και λειτουργίας της στην 
πράξη 
 
  Με την εφαρµογή αυτή µπορούµε να διαχειριστούµε πιο εύκολα και πιο γρήγορα την 
βάση δεδοµένων (ARTICLES). Μπορούµε: 
                                               
1. να βρούµε πληροφορίες για κάποιο άρθρο  
 
2. να διαγράψουµε κάποιο άρθρο  
 
3. να κάνουµε αλλαγές σε κάποιο άρθρο 
 
4. να δούµε όλα τα άρθρα που υπάρχουν στην βάση και να κάνουµε  
download το αρχείο που θέλουµε η να κάνουµε upload ένα νέο. 
 
5. να προσθέσουµε ένα καινούριο άρθρο στην βάση                
 
6. να δούµε όλους τους συγγραφείς που υπάρχουν στην βάση, να 
διαγράψουµε κάποιον συγγραφέα ή να εισάγουµε έναν καινούριο. 
 
7. Για να δούµε όλες τις κατηγορίες που υπάρχουν στην βάση, να 
διαγράψουµε κάποια κατηγορία ή να εισάγουµε µία καινούρια. 
  
Αρχικά κάνουµε Login στην εφαρµογή συµπληρώνοντας την φόρµα Login. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.1: Φόρµα Login 
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Πτυχια
Σπουδα
Υπεύθυ

 
Πίσω από την φόρµα login έχουµε γράψει τον παρακάτω κώδικα όπου ορίζουµε το 
UserName και το Password της φόρµας 

 
 
 Στην 
 

 

6.2.1
           
Στην α
TextBo
του συ
(ΕΙΚΟ
 
 

public partial class _Default : System.Web.UI.Page 
{ 
   
    protected void Login1_Authenticate(object sender, 
AuthenticateEventArgs e) 
    { 
        e.Authenticated = Login1.UserName =="820" & Login1.Password 
=="555"; 
    }  
} 
κή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
στές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
νος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

συνέχεια εµφανίζεται η πρώτη σελίδα της εφαρµογής. 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.2: Αρχική σελίδα εφαρµογής 

 Αναζήτηση και επεξεργασία άρθρων   
                                
ρχική σελίδα της εφαρµογής, πληκτρολογώντας τον κωδικό ενός άρθρου στο 
x πάνω δεξιά και κάνοντας κλικ στο ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΑΡΘΡΟΥ  γίνεται αναζήτηση 
γκεκριµένου άρθρου µέσα στην βάση και µας εµφανίζει την παρακάτω σελίδα 
ΝΑ 5.4) µε όλα τα στοιχεία του άρθρου. 
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ΕΙΚΟΝΑ 6.2.3: Φόρµα αναζήτησης άρθρου  

 
Πίσω από το κουµπί ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΑΡΘΡΟΥ υπάρχει ο παρακάτω κώδικας σε C# όπου 
του λέµε να πάρει το ID, που γράψαµε στο TextBox, και να µας επιστρέψει την σελίδα 
Edit.aspx συµπληρωµένη µε τα στοιχεία της εγγραφής που έχει ID το παραπάνω:  
 

protected void LinkButton1_Click(object sender, EventArgs e) 
    { 
         string id = TextBox1.Text; 
         Response.Redirect("Edit.aspx?ID=" + id);          
    }   

 
Εδώ ορίζουµε µία µεταβλητή id η οποία είναι τύπου string και παίρνει ως τιµή το 
περιεχόµενο του TextBox1 και του λέµε να µας επιστρέψει την φόρµα Edit.aspx 
συµπληρωµένη  µε τα στοιχεία που αντιστοιχούν για ID την τιµή του id. 

 
Για να µας εµφανίσει λοιπόν την σελίδα Edit.aspx συµπληρωµένη µε τα στοιχεία της 
εγγραφής µε το αντίστοιχο ID, έχουµε γράψει τον παρακάτω κώδικα στην σελίδα 
Edit.aspx. Στον κώδικα αυτό του λέµε να µας γεµίσει το FormView µε τα στοιχεία της 
ζητούµενης εγγραφής. Αν δεν του δώσουµε ID τότε µας εµφανίζει το FormView κενό 
όπου µπορούµε να το γεµίσουµε µε στοιχεία µιας νέας εγγραφής: 
 

  
 protected void Page_Load(object sender, EventArgs e) 
    { 
        if (!IsPostBack) 
        { 
            this.FormView1.EmptyDataTemplate = this.FormView1.EditItemTemplate; 
            this.FormView1.InsertItemTemplate = this.FormView1.EditItemTemplate;
            if (Request["ID"] == null) 
            { 
                this.FormView1.DefaultMode = FormViewMode.Insert; 
            } 
        } 
    }    
Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 
 
Παρακάτω βλέπουµε την σελίδα Edit.aspx όπως εµφανίζεται µετά από την αναζήτηση. 
Εδώ µπορούµε να δούµε όλα τα στοιχεία του συγκεκριµένου άρθρου και να τα 
επεξεργαστούµε. 
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ΕΙΚΟΝΑ 6.2.4: Αναλυτικά στοιχεία άρθρου. 

 

Πάνω βλέπουµε τον κωδικό, τον τίτλο  και την περίληψη του άρθρου: 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.5: Τίτλος και περίληψη άρθρου. 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάτω στον πρώτο πίνακα είναι οι συγγραφείς του άρθρου. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.6: Συγγραφείς άρθρου. 

 
 

 
Μπορούµε να διαγράψουµε κάποιον συγγραφέα από τον πίνακα ή να προσθέσουµε ένα 
καινούριο χρησιµοποιώντας την DropDownList που βρίσκεται κάτω από τον πίνακα µε 
τους συγγραφείς και κάνοντας κλικ στο κουµπί ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.7: Προσθήκη νέου συγγραφέα 

 
Για να το πετύχουµε αυτό έχουµε γράψει τον παρακάτω κώδικα πίσω από το κουµπί 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ: 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 

 
protected void Button4_Click(object sender, EventArgs e) 
    { 
        dsARTICLE_AUTHORS.InsertParameters[0].DefaultValue = Request["ID"]; 
        dsARTICLE_AUTHORS.InsertParameters[1].DefaultValue = 
this.DropDownList2.SelectedValue; 
        dsARTICLE_AUTHORS.Insert(); 
    }   

Εδώ του λέµε να αναζητήσει στον πίνακα ATRICLE_AUTHORS την εγγραφή µε το 
συγκεκριµένο ID και να εκχωρήσει εκεί την επιλεγµένη τιµή από το DropDownList2. 
 

Κάτω στον δεύτερο πίνακα είναι οι κατηγορίες στις οποίες ανήκει το άρθρο. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.8: Κατηγορίες άρθρου 

 

Μπορούµε να διαγράψουµε κάποια κατηγορία από τον πίνακα ή να προσθέσουµε µία 
νέα χρησιµοποιώντας την DropDownList που βρίσκεται κάτω από τον πίνακα µε τις 
κατηγορίες και κάνοντας κλικ στο κουµπί ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.9: Προσθήκη νέας κατηγορίας 
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Για να το πετύχουµε αυτό έχουµε γράψει τον παρακάτω κώδικα πίσω από το κουµπί 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ: 
 

 

protected void Button2_Click1(object sender, EventArgs e) 
    { 
        dsARTICLE_CATEGORIES.InsertParameters[0].DefaultValue = 
Request["ID"]; 
        dsARTICLE_CATEGORIES.InsertParameters[1].DefaultValue = 
this.DropDownList3.SelectedValue; 
        dsARTICLE_CATEGORIES.Insert();    
    }   

Εδώ του λέµε να αναζητήσει στον πίνακα ATRICLE_CATEGORIES την εγγραφή µε το 
συγκεκριµένο ID και να εκχωρήσει εκεί την επιλεγµένη τιµή από το DropDownList2. 
 

Αν για το άρθρο που βλέπουµε υπάρχει ήδη φορτωµένο αρχείο µπορούµε να το 
κατεβάσουµε πατώντας Download. 
 

  
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.10: Download αρχείου 

 
Για να το πετύχουµε αυτό έχουµε γράψει τον παρακάτω κώδικα πίσω από το κουµπί 
Download. Εδώ του λέµε να συνδεθεί µε την βάση, να ψάξει το πεδίο 
EXTERNAL_FILE από τον πίνακα ARTICLES για την εγγραφή µε το συγκεκριµένο ID 
και να µας εµφανίσει το αρχείο µε το αντίστοιχο µονοπάτι: 
 
 

protected void Button5_Click(object sender, EventArgs e) 
    { 
        string ArticlesPath = 
System.Configuration.ConfigurationManager.AppSettings["ArticlesPath"]; 
        string conStr = 
System.Configuration.ConfigurationManager.ConnectionStrings["articlesConnection
String"].ConnectionString; 
 
        OleDbConnection con = new OleDbConnection(conStr); 
        con.Open(); 
        OleDbCommand sel = new OleDbCommand("SELECT EXTERNAL_FILE FROM ARTICLES 
WHERE ID =" + Request["ID"], con); 
        OleDbDataReader rd = sel.ExecuteReader(); 
     
        if (rd.Read()) 
        { 
            Response.Clear(); 
            Response.TransmitFile(ArticlesPath + 
rd["EXTERNAL_FILE"].ToString()); 
            Response.End(); 
        } 
        con.Close(); 

}

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Αν για το άρθρο που βλέπουµε δεν υπάρχει φορτωµένο αρχείο και θέλουµε να 
φορτώσουµε κάποιο µπορούµε να το ανεβάσουµε κάνοντας κλικ στο κουµπί Browse, 
επιλέγουµε το αρχείο που θέλουµε στο παράθυρο που εµφανίζεται και κάνουµε κλικ 
στο κουµπί Upload. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.11: Upload αρχείου 

 
Αρχικά κάνουµε κλικ στο button Browse. Αναζητούµε το αρχείο που θέλουµε στο 
παράθυρο Choose file και κάνουµε κλικ στο button Open. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.12: Παράθυρο επιλογής αρχείου 

 
Εµφανίζεται στην φόρµα το µονοπάτι όπου είναι αποθηκευµένο το αρχείο. Στην 
συνέχεια κάνουµε κλικ στο button Upload και το αρχείο φορτώθηκε στην βάση. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.13: Φόρµα Upload 

 
Για να το πετύχουµε αυτό έχουµε γράψει τον παρακάτω κώδικα πίσω από το κουµπί 
Upload: 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 

protected void Button3_Click(object sender, EventArgs e) 
    { 
        if (Request.Files[0].FileName == "") 
            Label2.Text = "Απαραιτήτη η επιλογή αρχείου"; 
 
        string ArticlesPath = 
System.Configuration.ConfigurationManager.AppSettings["ArticlesPath"]; 
        string conStr = 
System.Configuration.ConfigurationManager.ConnectionStrings["articlesConnec
tionString"].ConnectionString;          
         
        if (Request.Files[0].FileName != "") 
        { 
            Label2.Visible = false; 
            if (File.Exists(ArticlesPath + 
System.IO.Path.GetFileName(Request.Files[0].FileName))) 
            { 
                File.Delete(ArticlesPath + 
System.IO.Path.GetFileName(Request.Files[0].FileName)); 
                Request.Files[0].SaveAs(ArticlesPath + Request["ID"] + "_" 
+ System.IO.Path.GetFileName(Request.Files[0].FileName)); 
                OleDbConnection con = new OleDbConnection(conStr); 
                con.Open(); 
                OleDbCommand sel = new OleDbCommand("UPDATE ARTICLES SET 
EXTERNAL_FILE = '" + Request["ID"] + "_" + 
System.IO.Path.GetFileName(Request.Files[0].FileName) + "'  WHERE ID =" + 
Request["ID"], con); 
                OleDbCommand sel1 = new OleDbCommand("SELECT EXTERNAL_FILE 
FROM ARTICLES WHERE ID =" + Request["ID"], con); 
                OleDbDataReader rd = sel1.ExecuteReader(); 
                sel.ExecuteNonQuery(); 
                while (rd.Read()) 
                { 
                    TextBox5.Text = rd["EXTERNAL_FILE"].ToString(); 
                } 
                con.Close(); 
            } 
            else 
            { 
                Request.Files[0].SaveAs(ArticlesPath + Request["ID"] + "_" 
+ System.IO.Path.GetFileName(Request.Files[0].FileName)); 
                OleDbConnection con = new OleDbConnection(conStr); 
                con.Open(); 
                OleDbCommand sel = new OleDbCommand("UPDATE ARTICLES SET 
EXTERNAL_FILE ='"  + Request["ID"] + "_" +  
System.IO.Path.GetFileName(Request.Files[0].FileName) + "'  WHERE ID =" + 
Request["ID"], con); 
                OleDbCommand sel1 = new OleDbCommand("SELECT EXTERNAL_FILE 
FROM ARTICLES WHERE ID =" + Request["ID"], con); 
                OleDbDataReader rd = sel1.ExecuteReader(); 
                sel.ExecuteNonQuery(); 
                while (rd.Read()) 
                { 
                    TextBox5.Text = rd["EXTERNAL_FILE"].ToString(); 
                } 
                con.Close(); 
            } 
      } } 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Αρχικά του λέµε αν δεν έχει επιλεχθεί αρχείο, να εµφανίζει µήνυµα. Στην συνέχεια 
ορίζουµε δύο µεταβλητές ArticlesPath και conStr τύπου string , οι οποίες παίρνουν ως 
τιµή τις συνδέσεις µε την βάση, τις οποίες τις ορίζουµε στο web.config της εφαρµογής 
(θα το δούµε αναλυτικά παρακάτω). Μετά έχουµε δύο περιπτώσεις, α) αν υπάρχει ήδη 
αρχείο αποθηκευµένο στο µονοπάτι που θέλουµε να το κάνουµε upload και  µε το 
συγκεκριµένο όνοµα και β) αν δεν υπάρχει. Στην πρώτη περίπτωση σβήνει το αρχείο 
που υπάρχει ήδη και αποθηκεύει εκεί το νέο αρχείο. Στην δεύτερη περίπτωση 
αποθηκεύει το αρχείο στο µονοπάτι που του έχουµε ορίσει στην µεταβλητή ArticlesPath 
και κάνει σύνδεση µε την βάσει που υπάρχει στο µονοπάτι που του έχουµε ορίσει µε 
την µεταβλητή conStr. 
 

6.2.2 Σελίδα µε τα άρθρα 
 
Στην αρχική σελίδα κάνοντας κλικ στο ΑΡΘΡΑ εµφανίζεται η παρακάτω σελίδα όπου 
µπορούµε να δούµε όλα τα άρθρα.  
 
 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.14: Πίνακας µε όλα τα άρθρα  

 
 

Εδώ µπορούµε να αναζητήσουµε κάποιο άρθρο κάνοντας κλικ στον κωδικό του. Επίσης 
µπορούµε να διαγράψουµε ή να επεξεργαστούµε κάποιο άρθρο κάνοντας κλικ στα 
αντίστοιχα εικονίδια   και  . 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

6.2.3 Σελίδα µε τους συγγραφείς 
 
 

Στην αρχική σελίδα κάνοντας κλικ στο ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ εµφανίζεται η παρακάτω σελίδα 
όπου µπορούµε να δούµε όλους τους συγγραφείς, να διαγράψουµε ή να 
επεξεργαστούµε κάποιον κάνοντας κλικ στα αντίστοιχα εικονίδια   και . 
 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.15: Πίνακας µε όλους τους συγγραφείς 

 
 
Μπορούµε επίσης να εισάγουµε έναν καινούριο συγγραφέα χρησιµοποιώντας την 
φόρµα που υπάρχει κάτω από των πίνακα µε του συγγραφείς: 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.16: Φόρµα εισαγωγής συγγραφέα  

 

Στην παραπάνω φόρµα  κάνουµε κλικ στο εικονίδιο και πληκτρολογούµε το όνοµα 
του συγγραφέα που θέλουµε να εισάγουµε στην βάση. Στη συνέχεια κάνουµε κλικ στο 

εικονίδιο  και γίνεται η εισαγωγή.   
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ΕΙΚΟΝΑ 6.2.17: Ενεργοποιηµένη φόρµα εισαγωγής 

 

6.2.4 Σελίδα µε τις κατηγορίες   
 

Στην αρχική σελίδα κάνοντας κλικ στο ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ εµφανίζεται η παρακάτω σελίδα 
όπου µπορούµε να δούµε όλες τις κατηγορίες, να διαγράψουµε κάποια ή να εισάγουµε 
µία καινούρια. 
 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.18: Πίνακας όλων των κατηγοριών 

 
Μπορούµε επίσης να εισάγουµε µια καινούριο κατηγορία χρησιµοποιώντας την φόρµα 
που υπάρχει κάτω από των πίνακα µε τις κατηγορίες: 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.19: Φόρµα εισαγωγής κατηγορίας 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Στην παραπάνω φόρµα  κάνουµε κλικ στο εικονίδιο και πληκτρολογούµε το όνοµα 
της κατηγορίας που θέλουµε να εισάγουµε στην βάση. Στη συνέχεια κάνουµε κλικ στο 

εικονίδιο  και γίνεται η εισαγωγή. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.20: Ενεργοποιηµένη φόρµα εισαγωγής 

 
 
 

6.2.5 Σελίδα για εισαγωγή νέου άρθρου   
 
Στην αρχική σελίδα κάνοντας κλικ στο ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΡΘΡΟΥ εµφανίζεται η παρακάτω 
σελίδα όπου µπορούµε να εισάγουµε ένα καινούριο άρθρο στην βάση.  
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.21: Φόρµα εισαγωγής άρθρου 

 
Πίσω από την σελίδα αυτή έχουµε γράψει τον παρακάτω κώδικα. Εδώ αρχικά του λέµε, 
εφόσον δεν του έχει δοθεί ID να µας εµφανίζει το FormView κενό όπου µπορούµε να 
το γεµίσουµε µε στοιχεία µιας νέας εγγραφής. Στην συνέχεια όταν πατήσουµε το 
κουµπί ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΡΘΡΟΥ να µας επιστρέψει την σελίδα Edit.aspx µε το στοιχεία 
που συµπληρώσαµε και µε καινούριο ID: 
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protected void Page_Load(object sender, EventArgs e) 
    { 
        if (!IsPostBack) 
        { 
            this.FormView1.EmptyDataTemplate = 
this.FormView1.EditItemTemplate; 
            this.FormView1.InsertItemTemplate = 
this.FormView1.EditItemTemplate; 
            if (Request["ID"] == null) 
            { 
                this.FormView1.DefaultMode = FormViewMode.Insert; 
            } 
        } 
    }     
 protected void SqlDataSource1_Inserted(object sender, 
SqlDataSourceStatusEventArgs e) 
    { 
        OleDbCommand cmd = new OleDbCommand(); 
        cmd.Connection = e.Command.Connection as OleDbConnection; 
        cmd.CommandText = "SELECT @@IDENTITY"; 
        object o = cmd.ExecuteScalar(); 
        Response.Redirect("edit.aspx?id=" + o.ToString()); 
    } 
υχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
υδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
ύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

χικά εισάγουµε στην φόρµα ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΡΘΡΟΥ τον τίτλο και την περίληψη του 
θρου .             

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.22: Συµπλήρωση φόρµας εισαγωγής  

  
ν συνέχεια κάνουµε κλικ στο button ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΡΘΡΟΥ εµφανίζεται η ΕΙΚΟΝΑ 

. 
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Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.23: Ενηµέρωση βάσης και απόδοση κωδικού 

 
 

Εδώ έχει γίνει ήδη η εισαγωγή του άρθρου στην βάση και έχει δοθεί αυτόµατα από το 
πρόγραµµα κωδικός άρθρου. Τώρα µπορούµε να εισάγουµε συγγραφέα  και κατηγορία 
χρησιµοποιώντας DropDownList που βρίσκεται στο κάτω µέρος της σελίδας και 
κάνοντας κλικ στα αντίστοιχα κουµπιά. Ο κώδικας που χρησιµοποιήσαµε στα κουµπιά 
αυτά περιγράφεται παραπάνω. 
 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.24: Φόρµα εισαγωγής συγγραφέα & κατηγορίας 
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Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.25: Προσθήκη συγγραφέα & κατηγορίας 

 

Εδώ, µπορούµε επίσης να κάνουµε Upload το αρχείο. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.26: Φόρµα Upload 

 

Αρχικά κάνουµε κλικ στο button Browse. Αναζητούµε το αρχείο που θέλουµε στο 
παράθυρο Choose file και κάνουµε κλικ στο button Open. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.27: Παράθυρο επιλογής αρχείου 
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Εµφανίζεται στην φόρµα το µονοπάτι όπου είναι αποθηκευµένο το αρχείο. Στην 
συνέχεια κάνουµε κλικ στο button Upload και το αρχείο φορτώθηκε στην βάση Ο 
κώδικας που χρησιµοποιήσαµε στο button Upload περιγράφεται παραπάνω. 
 
 
    

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.28: Φόρµα Upload 

 

6.2.6 Σελίδα για πληροφορίες   
 

 
Στην σελίδα αυτή µπορεί ο χρήστης να δει λίγες πληροφορίες για την χρήση της 
εφαρµογής. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 6.2.29: Πληροφορίες για την χρήση της εφαρµογής  
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6.2.7 Web.config 
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<?xml version="1.0"?> 
<configuration > 
  <connectionStrings> 
 
    <add name="articlesConnectionString" 
connectionString="Provider=Microsoft.Jet.OLEDB.4.0;Data 
Source=&quot;C:\db\articles.mdb&quot;" 
     providerName="System.Data.OleDb" /> 
 
  </connectionStrings> 
 
  <appSettings> 
    <add key="ArticlesPath" value="c:\db\articles\"/> 
  </appSettings> 
  <system.web> 
    <compilation debug="true"/> 
     
    <authentication mode="Forms"> 
      <forms name="401kApp" loginUrl="login.aspx"/> 
    </authentication> 
    <authorization> 
      <deny users="?"/> 
    </authorization> 
     
 
 
  </system.web> 
   
</configuration> 
ιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
δαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
θυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 ορίζουµε το µονοπάτι όπου βρίσκεται η βάση δεδοµένων, για να κάνει κάθε 
ά την σύνδεση. Βλέπουµε τις µεταβλητές ArticlesPath και conStr που 
ντήσαµε παραπάνω.  
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7. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆ΑΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 
Η ηλεκτρονική µας διεύθυνση είναι : http://emlab.epp.teiher.gr  
 

Εδώ βλέπουµε την κεντρική σελίδα του εργαστηρίου. Η σελίδα προσφέρεται στα 
Ελληνικά και στα Αγγλικά. Πάνω υπάρχει το Μενού  όπου µπορούµε να πλοηγηθούµε 
µέσα στη σελίδα. Αριστερά στο Frame υπάρχει φόρµα Login για την εισαγωγή του 
ονόµατος και του κωδικού πρόσβασης του χρήστη καθώς και φόρµα για την εγγραφή 
ενός νέου χρήστη. Επίσης υπάρχουν οι σύνδεσµοι που έχουν άµεση σχέση µε τη 
σελίδα. 
Υπάρχουν δυο είδη χρηστών: 
 1) Ο µη εξουσιοδοτηµένος χρήστης που δεν έχει κωδικό πρόσβασης. 
 2)Ο εξουσιοδοτηµένος χρήστης (Administrator) o οποίος έχει το πλήρη 
έλεγχο της διαµόρφωσης, ενηµέρωσης και συντήρησης της σελίδας. 

7.1 Περιγραφή ιστοσελίδας για απλό χρήστη 
 

Αρχικά θα περιγράψουµε την ιστοσελίδα και ενέργειες που µπορεί να κάνει ακόµα 
και ο µη εξουσιοδοτηµένος χρήστης.  
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.1: Κεντρική σελίδα     
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Όπως βλέπουµε, στο αριστερό µέρος της σελίδας υπάρχουν κάποια Link τα οποία µας 
παραπέµπουν στις αντίστοιχες ιστοσελίδες: 

• Εργαστήριο Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας (Αγγλικά) 
• Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυµα Κρήτης 
• Τµήµα Εφαρµοσµένης Πληροφορικής και Πολυµέσων 
• Κέντρο τεχνολογικής Έρευνας Κρήτης 

 
Στο πάνω µέρος της σελίδας υπάρχει µία µπάρα µε διάφορες επιλογές.  
Κάνοντας κλικ στην επιλογή Γενικά παρουσιάζονται το εργαστήριο και ο εξοπλισµός 
του. 
Τα επιµέρους τµήµατα από τα οποία αποτελείται είναι τα ακόλουθα:  
Μονάδα παραγωγής σήµατος (Γεννήτρια 400KHz έως 4GHz). 
Σύστηµα Λήψης (Αναλυτής φάσµατος από 10KHz – 26GHz µε δυνατότητα επέκτασης 
µέχρι 100GHz). 
Σύστηµα Κεραιών (Κεραίες από 30MHz έως 40GHz, κατάλληλη καλωδίωση και 
συστήµατα σύνδεσης και προσαρµογής µε τον αναλυτή). 
Σύστηµα Καταγραφής και Ανάλυσης δεδοµένων (Λογισµικό που ικανοποιεί τις 
απαιτήσεις µετρήσεων όπως περιγράφονται από την ITU, δύο φορητοί υπολογιστές και 
µονάδα GPS η οποία υποστηρίζεται από το λογισµικό ανάλυσης). 
Σύστηµα µέτρησης πεδίου γραµµών µεταφοράς υψηλής τάσης (καλύπτει την 
περιοχή συχνοτήτων από τα 5Hz έως τα 100KHz).  
Όχηµα µεταφοράς των παραπάνω που πληρεί τους Ελληνικούς κανονισµούς και τις 
υποχρεωτικές συστάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και έχει την κατάλληλη έγκριση  
τύπου.              
 

                                                               
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.2: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ 
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Πατώντας πάνω στο Γενικά εµφανίζεται µια λίστα επιλογών: 
 

1) Πληροφορίες 
2) Φωτογραφίες  
3) Στόχοι 
4) ∆ραστηριότητες 
5) Σχετικά Link 

 
Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Γενικά → Πληροφορίες παρουσιάζονται µία λίστα από 
πληροφορίες γύρο από την ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία 
 

1) Η έννοια της ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας 
2) Ορισµοί βασικών εννοιών και µεγεθών 
3) Η έννοια του ιοντισµού 
4) Θερµικές και µη θερµικές επιδράσεις 
5) Οι βιολογικές επιδράσεις της µη ιονίζουσας Η/Μ ακτινοβολίας 
6) Τα όρια επικινδυνότητας µε βάση τις θερµικές επιδράσεις 

ι των σταθµών βάσης 

ερα 
1) Τρόποι προστασίας µας από την ακτινοβολία  

7) Η λειτουργία της κινητής τηλεφωνίας 
8) Η ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία των κινητών κα
9) Επιπτώσεις της ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας 
10) Οι σχετικές µελέτες που έχουν γίνει µέχρι σήµ
1
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.3: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ  →  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή Γενικά → Φωτογραφίες παρουσιάζονται µία λίστα από 
διάφορα µέρη στην Κρήτη που έχουν γίνει µετρήσεις. Κάνοντας κλικ σε κάποια από τις 
επιλογές-περιοχές εµφανίζονται αντίστοιχες φωτογραφίες (ΕΙΚΟΝΑ 6.1.5).  
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.4: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ  →  ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.5: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ  →  ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ→ΣΗΤΕΙΑ 
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή Γενικά → Στόχοι αναφέρονται οι στόχοι του 
εργαστηρίου: 

 Ανάπτυξη εξειδικευµένου εργαστηρίου µετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής 
ακτινοβολίας και Τηλεπικοινωνιακών ∆ικτύων στο οποίο θα ασκούνται 
σπουδαστές του Τµήµατος µε απώτερο σκοπό την εξέλιξή του σε τέτοιο βαθµό, 
ώστε να µπορεί να υποστηρίξει εργαστήρια Μεταπτυχιακού επιπέδου και 
γενικότερου ερευνητικού ενδιαφέροντος στα πλαίσια µελλοντικής συνεργασίας 
του Τµήµατος µε άλλα Πανεπιστηµιακά και Τεχνολογικά Ιδρύµατα της Ελλάδας ή 
και του εξωτερικού,  

 ∆υνατότητα παροχής πληθώρας ερευνητικών Πτυχιακών εργασιών στους 
σπουδαστές του Τµήµατος µε αντικείµενο τις τρέχουσες εξελίξεις σε αντικείµενα 
∆ικτύων Τηλεπικοινωνιών, που προκύπτει από την απαίτηση ανάδειξης ατόµων 
µε εξειδικευµένες γνώσεις σε θέµατα συναφή µε την “Κοινωνία της 
Πληροφορίας”,  

 Ενηµέρωση φοιτητών και γενικότερα οποιουδήποτε ενδιαφερόµενου σε θέµατα 
σχετικά µε την χρήση του ηλεκτροµαγνητικού φάσµατος,  

 Παροχή υπηρεσιών προς τρίτους (φορείς δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα, ιδιώτες) 
σχετικά µε µετρήσεις πυκνότητας ισχύος Ηλεκτροµαγνητικού πεδίου που 
εκπέµπεται από διάφορα είδη κεραιών, καθώς και µετρήσεις Έντασης 
Ηλεκτρικού και Μαγνητικού πεδίου από γραµµές µεταφοράς Υψηλής Τάσης και 
σύγκριση των ποσοτήτων αυτών µε όρια που απορρέουν από διεθνή πρότυπα 
και την Ελληνική νοµοθεσία.  

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.6: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ  →  ΣΤΟΧΟΙ 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή Γενικά → ∆ραστηριότητες αναφέρονται οι 
δραστηριότητες του εργαστηρίου. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.7: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ  →  ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Στην επιλογή Γενικά → ∆ραστηριότητες → Ηµερίδα παρουσιάζεται ηµερίδα που είχε  
οργανώσει το εργαστήριο µε θέµα:  Μετρήσεις Ηλεκτροµαγνητικών Πεδίων 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.8: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ → ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ → ΗΜΕΡΙ∆Α 
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Πτυχιακή Εργασία λίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέ  555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγη ατάκης ∆ηµήτριος 
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Κάνοντας κλικ στην επιλογή Γενικά → Σχετικά Link εµφανίζονται σύνδεσµοι που 
έχουν σχέση µε την ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία.  
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.9: Επιλογή ΓΕΝΙΚΑ  →  ΣΧΕΤΙΚΑ LINK 

 
Πατώντας πάνω στο Μετρήσεις εµφανίζεται ο χάρτης της Κρήτης µε τις µετρήσεις 
ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας που έχουν γίνει. Οι κόκκινες κουκκίδες υποδεικνύουν 
τις αντίστοιχες περιοχές. Υπάρχει η δυνατότητα πλοήγησης σε όλο τον πλανήτη σε 
διάφορες κλίµακες εστίασης. 

                               Κλίµακα εστίασης                               

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.10:Επιλογή ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ 

: Ιστοσε
λη Γεωργία
τής : Στρ

 
Τον χάρτη τον δανειζόµαστε από το Google Earth χρησιµοποιώντας τον παρακάτω 
κώδικα:  



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ ΚΡΗΤΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Π
Σ
Υ

 
τυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
πουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
πεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 
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<!DOCTYPE html PUBLIC "-//W3C//DTD XHTML 1.0 Transitional//EN" 
"http://www.w3.org/TR/xhtml1/DTD/xhtml1-transitional.dtd"> 
<html xmlns="http://www.w3.org/1999/xhtml" > 
<head> 
    <meta http-equiv="content-type" content="text/html; charset=utf-8"/> 
    <title>Google Maps JavaScript API Example</title> 
    <script 
src="http://maps.google.com/maps?file=api&amp;v=2&amp;key=ABQIAAAAMWxWIO1IOD__Y
uTrPcslJxSDGOk7BgvwBi058CACb_PP8otzyRS3Wc5QVQFjni03MIbUr4OgVegosQ" 
 
            type="text/javascript"></script> 
    <script type="text/javascript"> 
      
    function createMarker(point,place) { 
       var marker = new GMarker(point); 
       GEvent.addListener(marker, "click", function() { 
       marker.openInfoWindowHtml(place); 
       }); 
       return marker; 
    }                     
    var map; 
    var omap; 
    function focusPoint(lat,lon) { 
      map.setCenter(new GLatLng(lat, lon), 18); 
    }                
    function load() 
    { 
        if (GBrowserIsCompatible())  
        {     
            map = new GMap2(document.getElementById("mapDiv"), 
                  {mapTypes:[G_SATELLITE_MAP,G_NORMAL_MAP,G_HYBRID_MAP]});      
            map.addControl(new GLargeMapControl());             
            map.addControl(new GMapTypeControl()); 
            map.setCenter(new GLatLng(35.00000, 25.00000), 8); 
            map.addControl(new GScaleControl());             
            omap = new GOverviewMapControl(new GSize(150,150)); 
            map.addControl(omap);   
                      
            var icon = new GIcon();             
            icon.image = 
"http://labs.google.com/ridefinder/images/mm_20_red.png"; 
            icon.shadow = 
"http://labs.google.com/ridefinder/images/mm_20_shadow.png"; 
            icon.iconSize = new GSize(12, 20); 
            icon.shadowSize = new GSize(22, 30); 
            icon.iconAnchor = new GPoint(6, 20); 
            icon.infoWindowAnchor = new GPoint(5, 1);     
 
            var point = new GLatLng(35.34028,25.13514); 
            map.addOverlay(createMarker(point, '<div style="background-
color:cyan; font-family:cursive; border:solid 3px black;" > Ηράκλειο - Άγιος 
Τίτος προς ΟΤΕ <br><a href="javascript:focusPoint(35.34028,25.13514)">Zoom  
</a>   <br> <a href 
="http://emlab.epp.teiher.gr/apps/Electro/Files_List.aspx?ID=29"> Mετρήσεις 
</a> </div>'));                                                    
          } 
      }    
</script> 
  </head> 
  <body onload="load()" onunload="GUnload()">      
    <div id="mapDiv" style="width: 100%; height: 450px; text-align: center;">   
       </div> 
      <br />       
  </body> 
</html> 
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Στον παραπάνω κώδικα λέµε στην σελίδα να τραβάει τον χάρτη από την ιστοσελίδα  
http://maps.google.com/maps  χρησιµοποιώντας το κλειδί 
key=ABQIAAAAMWxWIO1IOD__Yu 
TrPcslJxSDGOk7BgvwBi058CACb_PP8otzyRS3Wc5QVQFjni03MIbUr4OgVegosQ το οποίο 
µας δώθηκε επίσης από το  http://maps.google.com/maps. 
 
Στην συνέχεια έχουµε την συνάρτηση createMarker(point,place) η οποία δηµιουργεί 
κόκκινες κουκκίδες . Έχει ως ορίσµατα τις συντεταγµένες του σηµείου και το 
περιεχόµενο του πλαισίου που εµφανίζεται κάθε φορά που κάνουµε κλικ πάνω στην 
κουκίδα. 
 
Φορτώνοντας την σελίδα, του λέµε να µας εµφανίζει τις επιλογές των τύπων χάρτη : 
G_SATELLITE_MAP, G_NORMAL_MAP, G_HYBRID_MAP, να κεντράρει τον χάρτη 
στην Κρήτη και να εµφανίζει το µικρό παράθυρο πλοήγησης που βρίσκεται κάτω δεξιά.  
 
Τέλος, καλώντας την  createMarker(point,place) φτιάχνουµε κουκίδες σε όλα τις 
περιοχές όπου έχουν γίνει µετρήσεις. 

 
 
 
 

Πατώντας πάνω σε µία κουκκίδα εµφανίζεται ένα πλαίσιο µε το όνοµα της αντίστοιχης 
περιοχής καθώς και τη λέξη Zoom.  
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.11:Κάνοντας κλικ πάνω σε µία κουκίδα  
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Αν  πατήσουµε πάνω στο όνοµα της περιοχής θα εµφανιστούν οι µετρήσεις που έχουν 
γίνει για τη συγκεκριµένη περιοχή. 

                                                                                                      
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.12:Κάνοντας κλικ στο όνοµα τις περιοχής  

 
Όταν εµφανιστούν οι µετρήσεις της συγκεκριµένης περιοχής δεξιά από κάθε µέτρηση 
υπάρχει και το αντίστοιχο γράφηµα  το οποίο µπορεί να το δει ακόµα και ο µη ο 
εξουσιοδοτηµένος χρήστης. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.13:Κάνοντας κλικ σε ένα εικονίδιο-γράφηµα  
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Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Πατώντας πάνω στη λέξη Zoom θα εµφανιστεί η συγκεκριµένη περιοχή ή το κτίριο που 
λήφθηκαν οι µετρήσεις. 

                                              
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.14:Κάνοντας κλικ στο “Zoom” 

 

Πατώντας στο αριστερό πλαίσιο  θα εµφανιστούν όλες οι περιοχές που έχουν 
γίνει µετρήσεις µε το γεωγραφικό τους πλάτος και ύψος. Αν πατηθεί µία τοποθεσία θα 
εµφανιστούν οι αντίστοιχες µετρήσεις που έχουν ληφθεί σε αυτή. 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.15: Κάνοντας κλικ στην επιλογή  ‘Τοποθεσίες’ 
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ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Πατώντας στο αριστερό πλαίσιο  θα εµφανιστεί µία φόρµα όπου µπορούµε 
να ψάξουµε µία τοποθεσία είτε µε ολόκληρο το όνοµα της είτε µε τα αρχικά της.  
 

                                        
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.16: Κάνοντας κλικ στην επιλογή  ‘Αναζήτηση’ 

 
 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Μετρήσεις → Αίτηση Λήψης Μετρήσεων , εµφανίζεται 
η αντίστοιχη αίτηση την οποία µπορεί να αποθηκεύσει οποιοσδήποτε  και να την 
αποστείλει συµπληρωµένη στην διεύθυνση του τµήµατος. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.17: Επιλογή ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ  →  ΑΙΤΗΣΗ  

ΛΗΨΗΣ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ  
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ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Άρθρα , εµφανίζεται η σελίδα µε τα άρθρα που έχουµε 
καταχωρίσει στην Βάση ∆εδοµένων, όπου µπορούµε να βρούµε πληροφορίες για 
οποιοδήποτε άρθρο. 
 

            ∆έντρο                                         Φόρµα              Περιοχές  
        Κατηγοριών                                            Αναζήτησης       Αναζήτησης 

  
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.18: Επιλογή ΑΡΘΡΑ 

 

Στο αριστερό µέρος της σελίδας υπάρχουν κάποιες κατηγορίες άρθρων σε µορφή 
δέντρου. Κάνοντας κλικ σε µία από τις κατηγορίες του δέντρου, εµφανίζεται µία λίστα 
από άρθρα (κωδικός και τίτλος άρθρου).   
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.19: Επιλέγοντας κάποια από τις  

κατηγορίες του δέντρου 
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ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στον κωδικό κάποιου άρθρου εµφανίζεται η παρακάτω φόρµα όπου 
αναφέρονται κάποιες πληροφορίες για το συγκεκριµένο άρθρο (κωδικός, τίτλος, 
συγγραφέας, περίληψη, λέξεις κλειδιά, κατηγορίες και δηµοσιεύσεις).  
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.20: Κάνοντας κλικ στον κωδικό κάποιου άρθρου 

 
 
Στο πάνω µέρος της σελίδας υπάρχει µία φόρµα αναζήτησης, όπου γράφουµε το 
αντικείµενο για το οποίο θέλουµε να αναζητήσουµε πληροφορίες. ∆ίπλα από την 
φόρµα αναζήτησης υπάρχει ένα ListBox , όπου επιλέγουµε την περιοχή στην οποία 
θέλουµε να γίνει η αναζήτηση (στον Τίτλο, στην Περίληψη ή στις λέξεις κλειδιά του 
άρθρου). 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.21: Αναζήτηση άρθρου 
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Συνεργασίες , εµφανίζονται πληροφορίες σχετικά µε τις 
συνεργασίες που έχει η οµάδα του εργαστηρίου. 

 
 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.22: Επιλογή ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 
Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Προσωπικό , εµφανίζονται τα πρόσωπα που 
πλαισιώνουν το εργαστήριο. 

                 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.23: Επιλογή ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
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ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Προσωπικό → Επικοινωνία, εµφανίζονται τηλέφωνα, e-
mail και διευθύνσεις του προσωπικού. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.24: Επιλογή ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ → ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

Κάνοντας κλικ πάνω σε κάποιο e-mail εµφανίζεται µία φόρµα για την αποστολή e-mail 
στο αντίστοιχο άτοµο. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.1.25: Φόρµα αποστολής e-mail. 
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ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

7.2 Περιγραφή ιστοσελίδας για εξουσιοδοτηµένο χρήστη  
 
 
Στην συνέχεια θα δούµε ενέργειες που µπορούν να γίνουν µόνο από 
εξουσιοδοτηµένο χρήστη.  
 
 
Ο εξουσιοδοτηµένος χρήστης κάνει login στην φόρµα εισαγωγής που είναι στην 
αρχική σελίδα και η σελίδα µας θα είναι:  
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.1: Αρχική σελίδα µετά από Log in 

 
 
 

Οι επιλογές Κεντρική και Γενικά είναι ίδιες όπως τις περιγράψαµε παραπάνω.  
Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Μετρήσεις , εµφανίζεται ο χάρτης της Κρήτης µε τις 
µετρήσεις ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας που έχουν γίνει. Οι κόκκινες κουκκίδες 
υποδεικνύουν τις αντίστοιχες περιοχές. Εδώ τώρα, ο εξουσιοδοτηµένος χρήστης µπορεί 
να προσθέσει καινούριες µετρήσεις ή να επεξεργαστεί τις ήδη υπάρχουσες. 
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ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 
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ΕΙΚΟΝΑ 7.2.2: Επιλογή ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ µετά από Log in 

 
Αριστερά στην σελίδα υπάρχει µία οµάδα επιλογών που λέγεται Navigation. Εκεί 
βλέπουµε τις επιλογές Τοποθεσία, Νέα Τοποθεσία και Αναζήτηση.  
Κάνοντας κλικ στην επιλογή Τοποθεσία εµφανίζονται όλες οι περιοχές που έχουν γίνει 
µετρήσεις µε το γεωγραφικό τους πλάτος και ύψος.  
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.3: Κάνοντας κλικ στην επιλογή  ‘Τοποθεσίες’ 



ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΟ Ι∆ΡΥΜΑ ΚΡΗΤΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

∆εξιά από κάθε µέτρηση υπάρχει ένα εικονίδιο . Πατώντας πάνω στο εικονίδιο 
µπορούµε να επεξεργαστούνε την αντίστοιχη µέτρηση. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.4: Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο ‘ ’  

 

Τα εικονίδια   τα χρησιµοποιούµε για την αποθήκευση, διαγραφή, εισαγωγή 
και αναζήτηση µιας εγγραφής. 
 
 
 
Αν πατηθεί µία τοποθεσία θα εµφανιστούν οι αντίστοιχες µετρήσεις που έχουν ληφθεί 
σε αυτή.  
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.5: Κάνοντας κλικ στο όνοµα κάποιας τοποθεσίας 
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ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ - ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

∆εξιά από κάθε µέτρηση βλέπουµε τρία εικονίδια . Κάνοντας κλικ στο  
εµφανίζεται µία φόρµα µε τα στοιχεία της αντίστοιχης µέτρησης τα οποία µπορούµε να 
τα επεξεργαστούµε. 
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.6: Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο ‘ ’  

 
Κάνοντας κλικ στο , εµφανίζεται η γραφική παράσταση της αντίστοιχης µέτρησης.  
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.7: Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο ‘ ’  
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ 
 

Πτυχιακή Εργασία: Ιστοσελίδα Εργαστηρίου Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας 
Σπουδαστές : Σαρδέλη Γεωργία 555,   Περάκης Κωνσταντίνος 820 
Υπεύθυνος Καθηγητής : Στρατάκης ∆ηµήτριος 

 

Κάνοντας κλικ στο , εµφανίζεται ένα Excel µε πληροφορίες για την αντίστοιχη 
µέτρηση και την ένδειξη του φασµατικού αναλυτή.  
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.8: Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο ‘ ’  

 

Πάνω από την λίστα µε τις µετρήσεις υπάρχει το εικονίδιο . Κάνοντας κλικ πάνω στο 
εικονίδιο αυτό εµφανίζεται µία φόρµα όπου  µπορούµε να εισάγουµε νέα µέτρηση για 
την συγκεκριµένη περιοχή. 
 

 

ΕΙΚΟΝΑ 7.2.9: Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο ‘ ’  
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Εδώ µπορούµε να κάνουµε Upload αρχεία σχετικά µε την µέτρηση κάνοντας κλικ στο 
κουµπί Browse. 
 
Κάνοντας κλικ στην επιλογή Νέα Τοποθεσία εµφανίζεται µια φόρµα εισαγωγής 
καινούριας τοποθεσίας. Συµπληρώνουµε την φόρµα και κάνουµε κλικ στο εικονίδιο . 
 
  

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.10: Κάνοντας κλικ στην επιλογή  ‘Νέα Τοποθεσία’ 

 
Κάνοντας κλικ στην επιλογή Αναζήτηση εµφανίζεται µια φόρµα αναζήτησης. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.11: Κάνοντας κλικ στην επιλογή ‘Αναζήτηση’ 

 
Κάνοντας κλικ στην επιλογή Άρθρα εµφανίζεται η αντίστοιχη σελίδα. Στο αριστερό 
frame της σελίδας µας, στο κάτω µέρος υπάρχει η επιλογή ∆ιαχείριση Άρθρων η 
οποία µας παραπέµπει στην εφαρµογή διαχείρισης άρθρων που περιγράψαµε 
παραπάνω (ενότητα 5). 
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ΕΙΚΟΝΑ 7.2.12: Κάνοντας κλικ στην επιλογή ‘Άρθρα’ 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.2.13: Κάνοντας κλικ στην επιλογή ‘∆ιαχείριση Άρθρων’ 
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7.3 Περιγραφή Αγγλικής ιστοσελίδας   
 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.3.1: Αρχική σελίδα  

 
 

Όπως βλέπουµε, στο αριστερό µέρος της σελίδας υπάρχουν κάποια Link τα οποία µας 
παραπέµπουν στις αντίστοιχες ιστοσελίδες: 

• Εργαστήριο Μετρήσεων Ηλεκτροµαγνητικής Ακτινοβολίας (Ελληνικά) 
• Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυµα Κρήτης 
• Τµήµα Εφαρµοσµένης Πληροφορικής και Πολυµέσων 
• Κέντρο τεχνολογικής Έρευνας Κρήτης 
 
 

Στο πάνω µέρος της σελίδας υπάρχει µία µπάρα µε διάφορες επιλογές.  
Κάνοντας κλικ στην επιλογή General παρουσιάζονται το εργαστήριο και ο εξοπλισµός 
του. 
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ΕΙΚΟΝΑ 7.3.2: Επιλογή GENERAL 

 

Πατώντας πάνω στο General εµφανίζεται µια λίστα επιλογών: 
• Information 
• Photos  
• Objectives 
• Activities 
 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή  General → Information παρουσιάζονται µία λίστα από 
πληροφορίες γύρο από την ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία 

• Electromagnetic fields 
• Ionizing and non ionizing radiation 
• Health effects 
• Cellular phones 
• Considerations 
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ΕΙΚΟΝΑ 7.3.3: Επιλογή GENERAL  →  INFORMATION 

 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή General → Photos παρουσιάζονται µία λίστα από 
διάφορα µέρη στην Κρήτη που έχουν γίνει µετρήσεις. Κάνοντας κλικ σε κάποια από τις 
επιλογές-περιοχές εµφανίζονται αντίστοιχες φωτογραφίες.  
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.3.4: Επιλογή GENERAL  →  PHOTOS 
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ΕΙΚΟΝΑ 7.3.5: Επιλογή GENERAL  →  PHOTOS → VIANNOS 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή General → Objectives αναφέρονται οι στόχοι του 
εργαστηρίου.  

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.3.6: Επιλογή GENERAL  →  OBJECTIVES 
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Κάνοντας κλικ στην επιλογή General → Activities αναφέρονται οι δραστηριότητες του 
εργαστηρίου. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.3.7: Επιλογή GENERAL  →  ACTIVITIES 

 
Πατώντας πάνω στο Measurements εµφανίζεται ο χάρτης της Κρήτης µε τις 
µετρήσεις ηλεκτροµαγνητικής ακτινοβολίας που έχουν γίνει. 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.3.8: Επιλογή Measurements 
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Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Articles , εµφανίζεται η σελίδα µε τα άρθρα που έχουµε 
καταχωρίσει στην Βάση ∆εδοµένων, όπου µπορούµε να βρούµε πληροφορίες για 
οποιοδήποτε άρθρο. 

 
 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.3.9: Επιλογή Articles 

 
 
 
 

Κάνοντας κλικ στην επιλογή General → Co Operations, εµφανίζονται πληροφορίες 
σχετικά µε τις συνεργασίες που έχει η οµάδα του εργαστηρίου. 

 

 
ΕΙΚΟΝΑ 7.3.10: Επιλογή CO OPERATIONS 

 
Κάνοντας κλικ στην επιλογή  Lab Staff , εµφανίζονται τα πρόσωπα που πλαισιώνουν 
το εργαστήριο. 
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ΕΙΚΟΝΑ 7.3.11: Επιλογή Lab Staff 
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8) ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 
Για τις πληροφορίες σχετικά µε την ηλεκτροµαγνητική ακτινοβολία χρησιµοποιήσαµε 
υλικό από την βάση του εργαστηρίου µας και από το διαδίκτυο. 

 
Για την εκµάθηση του προγράµµατος χρησιµοποιήσαµε τα παρακάτω βιβλία: 
 

• Tutorial for Visual Studio 2005 in the Web 
• Tutorial for Microsoft Access  in the Web 
• Tutorial for SQL ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗ.ΝΕ.Τ. Ν. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
• Programming C# by Jesse Liberty (First Edition July 2001) 
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